1. KAMP DENEME SINAVI TURKGE COZUMLERI

1. So6z konusu sozcikler sadece C segenegindeki bulmacaya yerlestirilemez. Bu ylizden cevap
C olacak.

2. Her 6ginde mutlaka sebze veya meyve oldugu icin Ill numaral yargiya ulasilabilir. 1 ve Il
numarall yargiya ulagilamaz. Bu yuzden cevap B olacak.

3. Bennu'nun olusturdugu alfabedeki sekiller kullanilarak “Isik” sézcigia yanlis yazilmistir. Bu
ylizden cevap D olacak.

4. “Dinya Yesillendikge Kiresel Isinma Yavashyor” basligi metinde anlatilanlara uygundur. Bu
yluzden cevap A olacak.

5. Metinde “vefatetmek” bitisik yazilmistir. Oysa dogrusu “vefat etmek” olacaktir. Bu durum da A
seceneginde belirtilen kuralla ilgilidir. Bu ylzden cevap A olacak.

6. A seceneginde “dayaniimaz’, C segeneginde “konulacak”, D seceneginde “kosar” sifat
fiildir.Oysa B seg¢eneginde sifat fiil yoktur. Bu ylizden cevap B olacak.

7- D sikkinda verilenler bogluklara getirildiginde "uzman"in cevaplari yanginin ¢ikis sebeplerini ortaya
koydugu icin cevap D olur.

8- B sikkindaki alti ¢izili b6lim amacg degil sebep ilgisi kurdugu icin cevap B olur.

9- Yazarin yakindigi teknolojinin glinlik hayata girmesi durumumu D sikkindaki gérseller anlattidi igin
cevap D olur.

10- D sikkinda verilen anlamlar metindeki alti ¢izili b6lumlerin anlamini karsiladidt icin cevap D olur.
11- Metin Bey'in davranigi cimlede s6zl edilen kendi kendisini yenme(durum aleyhine olsa da)
durumunu anlattidi igin cevap A olur.

12- Verilen Ozelliklere uyan paylagim B sikkinda oldugu i¢in cevap B olur.

13. Kisinin ingiltere’de dogmasi ingiliz oldugu anlamina gelmez. Cevap C.

14- Verilen metindeki olaylarin akisina A sikki uydugu icin cevap A olur.
15. Uygulamalarin timu misterinin denemesine olanak saglamaya doniktir. Cevap D.

16. A, B ve D sikkinda yer alan metinlerde okuyucuya sorular sorularak metnin igine gekilmeye
calisiimistir. Cevap C.

17. Her iki metinde de tanim yer almaktadir. Cevap A.

18. Orneklerde bir harf ya da ekten sonra gelen ekleri ayirmak icin kullanilan kesme isareti yer
almamaktadir. Cevap C.

19. A fen bilimleri, B matematik, D Tirkce dersine ait sinavlarin sonuglarina ait grafiklerdir. Cevap C.

20. B sikkinda yukari sézcugu zarf timlecidir. Cevap B.
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KAMP DENEME 1. SINAVI iNKILAP TARiHi COZUMLERI

Coziim-1: Gorselde belirtilen olayda Tirk halkinin bayraga olan sevgisi, bagimsizlig icin micadele
ettigi ve milli konularda hassasiyet duyduklarina ulasilir. Onun icin sorunun dogru cevabi C se¢enegi
olur.

Coziim-2: Mudanya Mitarekesi'nde TBMM’ye ekonomik bir sinirlandirma getirilmesi s6z konusu
olmadigi icin sorunun dogru cevabi C segenegi olur.

Coziim-3: itilaf Devletlerinin Londra Konferansinin amaclari arasinda demokratik bir ortam olusturma
hedefi olmadigindan sorudaki Il. dnciil yanls bir bilgi icermektedir. Diger dncillerdeki bilgiler dogru
oldugu icin sorunu dogru cevabi B segenegi olur.

Cozim-4: Manda ve himayenin kabul edilmemesi |. 6nclldeki milli bagimsizligin korunmasinin
dnemini vurgular. Meclisin acilmasi halk iradesinin meclise yansimasi, meclisin istanbul disinda bir
kentte acilmak istenmesi ise meclisin rahat bir ortamda calismasinin istenmesi icindir. Tim dnciller
dogru olup dogru cevap D olur.

Coziim-5: Atatirk’in agiklamasina bakildiginda taarruz igin zamana ihtiya¢ duyuldugu, savastan
sonug alabilmek igin ordunun eksikliklerinin giderilmesi gerektigi, gercekgi ve planli hareket edildigi
bilgilerine ulasildigi icin cevap D olur.

Coziim-6: Duyunu Umumiye idaresinin kurulmasi Osmanli Devletinin borglarini 6deyemez bir
durumda oldugu ve ekonomisinin iflas ettigini gosterir. Bu teskilatin (lke icinde vergi toplar hale
gelmesi de i¢ islerine miidahaledir. Bu nedenle sorunun dogru cevabi A olur.

Coziim-7: Mesrutiyet milli egemenligin, Kanuni Esasinin varligi ise hukukun tstlnligind ve anayasal
yonetimin varligini gésterir. Cok partili hayata ait bir ifade ise yoktur. Dogru cevap D olur.

Coziim-8: Iitilaf Devletleri savas sonunda paylasmak istedikleri Osmanli’yi savas disinda tutmak
istemislerdir. Fakat onu taraf olmaya zorlamamislardir. Sorunun dogru cevabi A olur.

Coziim-9: Sivas Kongresi bolgesel degil ulusal bir kongredir. I. Onciildeki bilgi yanhstir. Diger iki
onciildeki bilgiler ise dogrudur. Ulasilamaz olan bilgiyi sordugu icin dogru cevap A olur.

Co6ziim-10: Mustafa Kemal bu telgrafta kazanilan zafer ile Tark halkinin umutlarinin arttigini ifade
etmistir. Onun icin dogru cevap B olur.
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1.SORU: Fidan dikmek, onu blyutip insanlarin ve hayvanlarin yaralanmalarina vesile olmak sadaka
cesitlerinde bir tanesidir. Cevap: D

2.SORU: Hadiste Hz. Peygamber Allah’in (c.c.) bir olmasina yani tevhide ve insanlarin inanma
duygusuna dogustan sahip olduguna dikkat cekmektedir. Cevap: B

3.SORU: Sorudaki ayette canlilardan ve insanlarin toplumsal hareketlerinden bahsedilmemistir. Ayet
sadece fizik kurallarindan bahsetmektedir. Cevap: A

4.SORU: A, C ve D siklarindaki konular ayette gegmektedir. Ama yardimin kimlere yapilacagl konusu
ayette gegmemektedir. Cevap: B

5.SORU: Sorudaki ayet yalnizca Allah’a kulluk edilmesinden bahsedilmektedir. Yani konusu dinin
korunmasidir. Cevap: D

6.SORU: islam dini evrenseldir. Soru ise dinlerin genel durumundan bahsetmektedir. islam’in
kitabinin ismi dinlerin evrensel olmasiyla alakali degildir. Cevap: C

7.SORU: Yardimlarin icerisinde hem maddi hem de manevi yapilan sadakadir. Bu 6zelligi ile de en
kapsamli yardimlasma ibadetidir. Cevap: A

8.SORU: islam’a gére bir kisinin zengin sayilabilmesi icin nisab miktari mala en az bir yil sahip olmasi
gerekmektedir. Zekatini da bu mala sahip olduktan bir sene sonra verir. Cevap: C

9.SORU: B sikkindaki konu insanin ciizi iradesi disinda kalan bir konudur. Kimse cinsiyetini ve fiziksel
Ozelliklerini kendisi belirleyemez. Bu ylizden de bu konular insanin sorumlulugu disinda kalmaktadir.
Cevap: B

10.SORU: islam’a gore kisi kadere teslim olmaz. Rizik konusunda da kaderine boyun egip rizkini
beklemez. Calisir, cabalar Allah’a (c.c.) tevekkil eder. Cevap: D

SIMBH NARTEST EAMAN)
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Soru yonergesinde Josh adili kisi icin climlede bos birakilan yeri tamamlamamiz
istenmektedir. A seceneginde ayni tiirden film severler denmektedir ancak konusma
icerisinde William, Josh ile birlikte bilim kurgu filmi izlemekten bahsetmektedir. Josh buna
karsilik bilim kurgu filmlerine hevesli olmadigini (I'm not keen science fiction movies.)
belirtmektedir. B seceneginde Josh yarin 6gleden sonra yogun denmektedir ancak konusma
icerisinde bir planinin olmadigini sdylemektedir. C se¢ceneginde Josh, William adl kisinin
teklifini kabul eder denmektedir. William ikinci teklifinde paten aktivitesinden
bahsetmektedir. Josh bu teklifi olumlu karsilar (That sounds awesome.) .

Dogru Cevap C

Soru yonergesinde karsilikl konusmaya gore yanlis olan secenegi isaretlememiz
istenmektedir. A seceneginde Orlando adl kisinin telefonu agan kisi oldugu séylenmektedir.
Ancak konusmanin basinda Orlando adli kisinin telefon eden kisi oldugunu anlayabiliriz. Bu
ylzden bu ayrimi yapabilirsek diger seceneklere bakmamiza gerek kalmayacaktir.

Dogru Cevap A

Soruda verilen aciklama metnin igerisinde bir anketin oransal degerleri verilmistir. Bu
degerlere gore dogru grafigi bulmamiz istenmektedir. Metin icerisinde en sevilen mizik
tlrtnin rak ve klasik mizigin de en az tercih edilen mizik tiri oldugu belirtilmektedir. Caz
miziginin rak kadar popular olmadigi ancak bu mizigin rap miziginden daha popular oldugu
da vurgulanmistir. Bu bilgiler dogrultusunda dogru segenegin D oldugunu soyleyebiliriz.
Dogru Secenk D

Soru yonergesinde verilen bilgilere gore yanlis olan secenegi bulmamiz istenmektedir. A
seceneginde Oliver susi sparis etti denmektedir. Oliver icin verilen agiklamada bu kisinin deniz
Grlnlerini ve piring yemeklerini tercih ettigi séylenmektedir. Yani bu bilgi dogrudur. B
seceneginde Emily adl kisinin biftek yedigi agiklamasi dogru degildir ¢linkii agiklamada bu
kisinin sebze yemeklerini et yemeklerine tercih ettigi belirtiimektedir. Yani diger seceneklere
gerek kalmadan dogru cevabin B oldugunu soyleyebiliriz.

Dogru Cevap B

Yonergede kimlerin bilim kurgu kitaplariyla ilgili olumsuz disiinceleri oldugu
sorgulanmaktadir. Robin bu kitaplarin etkileyici oldugunu sdylemektedir. Dora adli kisiye gore
bilim kurgu kitaplari harikadir. Bu iki kisinin sdylediklerini anladiysak C se¢eneginin dogru
oldugunu soyleyebiliriz. Hannah ve Patrick sagma anlamina gelen es anlamli kelimeler
kullanarak olumsuz dislincelerini belirtmislerdir.

Dogru Cevap C

Soru yonergesinde 6grencilerin en ¢ok tercih ettikleri iletisim yolunu bulmamiz istenmektedir.
A seceneginde 6grencilerin ¢ogu internete baglanarak iletisim kuruyor dendigi icin dogru
cevap olmus olur. Tabloda sosyal medyayi takip etme en yliksek orani gostermektedir.

Dogru Cevap A

Soru yonergesinde hangi sorunun cevabinin verilen yemek tarifinin icerisinde verilmedigi
sorgulanmaktadir. Tarifin icerisinde kurabiyelerin nasil servis edilecegi konusu
gecmemektedir. Bu nedenle dogru Cevap C secenegi olmaktadir.



10.

Dogru Cevap C

Soru yonergesinde verilen iki grafikle ilgili yanlis olan secenegi bulmamiz istenmektedir. A
seceneginde 2018’de diger aktivitelere gore sosyal medyanin daha cok kullanildig
soylenmektedir. Bu bilgi dogru ¢linki tabloda en biyilk oranin Instagram’da resim paylasmaya
ait oldugunu gorebiliriz. B seceneginde 2019°da internette alisveris yapanlarin sayisinin miizik
indirenlerin sayisindan az oldugu séylenmektedir. Ancak tablodaki oranlar bunun tam tersini
gostermektedir. Bu nedenle diger seceneklere gerek kalmadan dogru cevabin B se¢enegi
oldugunu soyleyebiliriz.

Dogru Cevap B

Soru yonergesinde verilen bilgilere gére dogru olan segenegi bulmamiz istenmektedir. Paul
arkadaslarina bir teklifte bulunmustur. Janet bu teklifle ilgilenmedigini, Kate teklifin ilging
oldugunu ancak sosyal medyay! takip etmedigini, Steve iyi fikir oldugunu ancak daha fazla
bilgiye ihtiyaci oldugunu, fikri begendigini ancak ¢ok okul 6devlerinin ve projelerinin oldugunu
belirtmektedir. Bu bilgiler 1si8inda dogru cevabin B secenegi oldugunu séyleyebiliriz ¢linki
Kate Facebook ile ilgilenmedigini soylemektedir.

Dogru Cevap B

Soru yonergesinde tabloda gegen aktivitelere gore verilen 3 arkadas icin uygun olan giinii
bulmamiz istenmektedir. Verilen agiklamaya gore bu U¢ arkadas ¢adirda kalmaktan, takim
sporlari oynamaktan ve dis mekan aktivitelerini sevdiklerinden bahsedilmektedir. Bu nedenle
dogru cevabin B segenegi oldugunu gorebiliriz.

Dorgu Cevap B
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KAMP DENEME 1 FEN BiLIMLERI COZUMLERI

1. Kuzey Yarim Kiire’de Diinya | numarali konumdayken kis, Il numarali konumdayken ilkbahar, Ill numaral
konumdayken yaz, IV numarali konumdayken sonbahar mevsimi yasanir. Buna gore, Diinya IV numaral
konumdayken ekim, Il numarali konumdayken de hasat yapilir.

Cevap: D

2. Riizgar, yagis, bulutluluk gibi hava olaylari iklimi olusturan elemanlardir ve bir bolgenin ikliminin olusmasinda
etkilidir. Ug tarafi denizlerle gevrili bir yarimada olan iilkemizde gériilen iklim tiplerine bakildiginda, kare ve
denizlerin etkisinin oldukca fazla oldugu gorilir. Ayni iklimin yasandigi bir bélgede farkli hava olaylari, farkli
iklimin yasandigi bolgelerde de ayni hava olaylarinin gériilmesi mimkiinddr.

Cevap: C

3. Niukleotidlerin bir araya gelmesiyle genler, genlerin bir araya gelmesiyle DNA, DNA’nin etrafinin protein bir kilifla
sarilip hiicre bolinmesi 6ncesinde kisalip kalinlasmasiyla da kromozomlar olusur. Karmasiktan basite dogru
siralandiginda Kromozom > DNA > Gen > Nikleotid seklinde bir iligki vardir.

Cevap: B

4. Tavus kuslarinin kuyruklarindaki bu 6zellik, yasama ve lireme sansini artiran bir adaptasyondur. Adaptasyonlar
canhlarin ¢cok uzun zaman dilimlerinde genlerinin yapisinda meydana gelen kalitsal ve kalici degisikliklerdir. Bu
ozellik tavus kusunun erkegine 6zgi bir 6zelliktir; ancak bu durum disilerin yasama ve tGreme sansinin diisik
oldugu anlamina gelmez.

Cevap: A

5. Katilarin olusturdugu basing agirlk arttikca artar, ylizey alani arttikca ise azalir. Peynir dilimi Sekil 2’deki gibi
alindiginda agirligin azaldig1 oranda ylizey alani da azaldigi icin basing degismez. Sekil 2’de ise ylizey alani
sabitken agirlik arttigi icin basing artar.

Cevap: C

6. 4 elementikati fakat isi ve elektrigi iyi iletmiyor, metal olamaz. I. ifade yanlis olur.
% :elementi kat, parlak ve alkali bir element olduguna gére metaldir. 1. ifade dogru olur.

% _elementi yari iletkenliginden dolayi yari metaldir. ametal olamaz. lIl. ifade yanlis olur.

Cevap: B

7. Soruda verilen olay bir kimyasal degisimdir. Fakat bu deneyde kitleler 6l¢lilmedigi icin bu deneyden “Kimyasal
degisim sirasinda kiitle korunur.” ifadesine ulasilamaz. Bu ifade yanls olur.

Cevap: C



8. Verilen olaylardan; I. olay kimyasal degisim, Il. Ve Ill olaylar fiziksel degisimdir. Sadece kimyasal degisimler
kimyasal tepkime seklinde gerceklesir.

Cevap: A

9. Verilen pH skalasina gére K maddesi asit, L maddesi ndtr, M maddesi de bazdir. X sivisi asitle sari renk verdigi icin
. ifade dogrudur. Sabunlu su bazdir. Bazda mavi renk almasi gerekir. Il. ifade yanlis olur. Tuzlu su nétrddir, X sivisi
notrde yesil olmasi gerekir. lll. ifade yanhs olur.

Cevap: A

10. Tabloda verilen 6zelliklere gore M ve N metal olmasi gerekir. L ametal ve soy gazdir. K da bir ametaldir.

Cevap: D

11. Sao Paulo Glney Yarim Kire’dedir ve Dinya | konumundan Il konumuna ilerlerken yazdan sonbahara gecis
yapilir ve giindiiz stireleri kisalir. I. ifade yanlis olur.
Sao Paulo Giiney Yarim Kire’dedir ve Diinya lll konumundan IV konumuna ilerlerken kistan ilkbahara gecis
yapilacaktir ve gece sireleri kisalir. 1. ifade yanlis olur.
Tokyo Kuzey Yarim Kire’dedir ve Diinya Il konumundan Il konumuna ilerlerken ilkbahardan yaza gegis yapilir ve
gunes isiklari diklestigi icin golge boylari kisalir. Ill. ifade dogru olur.

Cevap: C

12. Tarladaki bezelyelerin tozlasmasi ile hem uzun hem de kisa boylu bezelyeler olustuguna goére, tarladaki uzun
boylu bezelyelerin tamami saf dol olamaz. Clink tarladaki uzun boylu bezelyelerin tamaminin saf dol (AA) olmasi
durumunda kisa boylu bezelye olusamaz. Tarladaki kisa boylu bezelyelerin tamami saf doldiir(aa). Clinki ¢ekinik
karakterler sadece saf délde ortaya ¢ikar. Uzun ve kisa boylu bezelyenin tozlasmasiyla uzun boylu bezelye
olusabilir, ancak kesin degildir. Uzun boylu bezelye melez dol (Aa) ise kisa boylu bezelye de olusabilir.

Cevap: B

13. Verilen metinde bakteriye fosforlu bir denizanasi tiriinden gen nakli yaptiklari ve i1sik sactigi belirtiimis o halde
“Topragl mayinlardan temizleyen bu bakteriye mayinlardan sizan TNT ile beslenebilme geni eklenmistir.” ifadesi
yanlis olacaktir.

Cevap: D

14. Verilen kartlardaki canli tiirleri sadece Madagaskar’'da yasayabilmektedi; dolayisiyla Madagaskar adasinda
meydana gelecek iklimsel bir degisiklik her iki canli tirinde degisiklige yol acabilir. I. hipotez dogru olur. Ayni
ortamlarda yasayan canlilar benzer adaptasyonlar gosterirler Il. hipotez yanlis, lll. hipotez dogru olur.

Cevap: B



15. X ailesinde anne kahverengi gozli, baba mavi gozlii ve kahverengi gbz rengi baskin karakter. Anne goz rengi
bakimindan melez oldugu durumda da g¢ocuklar kahverengi gézll olabilirdi. O halde kesinlikle ifadesi yanhs
olacaktir.

Cevap: C

16. Gorselde verilen su cenderesinde dengenin saglanabilmesi icin K cisminin bulundugu koldaki basinci azaltmak
veya L cisminin oldugu koldaki basinci artirmak gerekir. L cisminin agirhgi artirilirsa L kolundaki basing artar. I.
ifade dogru olur. L cisminin bulundugu pistonun yiizey alani artirilirsa basing azalir. II. ifade yanlis olur. K cisminin
bulundugu pistonunun yiizey alani azaltilirsa basing daha da artar. Ill. ifadede yanlis olur.

Cevap: A

17. Dalgiclar derinlere daldik¢a disardaki su basinci derinlik arttigi icin artacaktir. Dolayisiyla valsalva manevrasinin
yapmasinin nedeni A secenegi “Suyun derinliklerine inildikge sivi basincinin artmasi” dogru olacaktir.

Cevap: D

18. I. grafikte ilk durumda pH 7 den biiyiik oldugu igin bir baz bulunmali ve (izerine de yine bir kuvvetli baz eklenmeli
ki pH artsin. Il. grafige gore Il. kapta baslangicta pH 7 den kii¢lik oldugu icin asit olmali. Daha sonra pH artmis
ama yine 7 den kiiglik oldugu icin zayif bir asit veya zayif baz katilmis olabilir. Buna goére A segenegi dogrudur.

Cevap :B

19. Sivi basinci, sivinin derinligine ve yogunluguna baghdir. Sivi derinligi ve sivi yogunlugu arttikca sivi basinci artar.
Tuzlu su bulunan kaba su ilave edildiginde, kaptaki tuz orani azalacagindan sivinin yogunlugu azalir, ancak sivi
derinligi artar. Tuz orani azaldigindan sivi basinci azalabilir ya da sivi derinligi arttigindan sivi basinci artabilir.
Fakat yogunluk ve derinlikteki degisim ayni oranda ise sivi basinci degismez. Kap doldugunda ayni derinlikteki X, Y
ve Z noktalarindaki sivi basinglari esit olur.

Cevap: A

20. Verilen tepkime grafiginde K ve L nin miktari zamanla azalmis, M ve N nin miktari zamanla artmis. O halde K ve L
girenlerde, M ve N drinlerde olacaktir. I. ifade dogru olur.
Tepkime sonunda L maddesinin bir kismi kullanilmadan kalmistir. Yani son durumda kapta L, M ve N maddeleri
vardir. Il. ifade yanlis olur.
Tepkimede 40g L, 30 g da K maddesi kullaniimis. O halde M ve N’nin toplam kitlesi de 70 g olmalidir. M 30 g
olduguna gore N de 40 g olmalidir. A degeri 40 olur. lll. ifade dogru olur.

Cevap: B



2. KAMP DENEME SINAVI TURKCE COZUMLERI

1. Alttan alta s6z grubu metinde gizlice anlaminda kullanilmistir. Cevap A.

2. Rafa kaldirmak A, Carsamba pazari gibi B, dananin kuyrugu kopmak D deyimlerinin anlami belirtilen
siklarda verilmistir. Cevap C.

3. A, Bve Csikkinda yer alan ciimleler 6znel, D sikkinda yer alan climle nesneldir. Cevap D.
4. Cimleden li¢ 6nciile de ulasilir. Cevap D.

5. Bu takim giiniin birinde kazanacak. Kazanacak ¢ekimli fiil. Cevap C.

6. A, Cve D sikkinda zarf-fiil zaman, B sikkinda durum islevindedir. Cevap B.

7. Dogrusu Murat da, patates de olmaliydi. Cevap B.

8. D sikkinda virgtil es gorevli kelimeleri ayirirken diger seceneklerde arasozleri belirtmektedir. Cevap
D.

9. A sikkinda yer tamlayicisi vurgulanmistir. Cevap A.

10. Turkiye zeytinyagini italya’ya Suudi Arabistan’dan daha fazla ihrag etmektedir. Cevap D.
11. Metinde sorulan soruya cevap olara B sikkindaki ifadeler verilebilir. Cevap B.

12. D sikkinda ter alan etkinlik metinde yapilmasi istenen etkinliklerden degildir. Cevap D.
13. D sikkinda karsithk degil, benzetme vardir. Cevap D.

14. Verilen bilgilere gore Ali’'nin hangi giin bilet aldigi bilinirse tiim kisilerin biletleri belirlenebilir.
Cevap A.

15. B sikkinda yer alan metin olay agirlikhdir. Cevap B.

16. Bosluklara sirayla siklikla, tarafindan, glinimuizde ifadeleri gelmelidir. Cevap D.
17. Verilen metinde kirazin etkileri arasinda uykuyu dizenlemek yoktur. Cevap A.
18. Grip ve nezlede bas ve bogaz agrisi gérilir. Cevap D.

19. B sikkinda verilen sonbaharda dogan kisi 6zelligiyken diger siklarda verilenler ilkbaharda dogan
kisi 6zelligidir. Cevap B.

20. Verilen metinlerin timinde hastalik ve rahatsizliklarin temel sebebi stres oldugu belirtilmektedir.
Cevap A.



2. KAMP DENEME SINAVI iNKILAP TARiHi COZUMLERI

Coziim-1: Gorsele bakilarak Selanik’in Osmanl Devleti’nin en gelismis sehri olduguna ulasilamaz. | ve
1. Onciillere ulasilir. Sorunun dogru cevabi A olur.

Coziim-2: Birinci Diinya Savasini itilaf Devletleri kazandigi icin siyasi dengelerdeki degisim itilaf
Devletlerinin lehine olmustur. Bu ifadenin tam tersini savunan D se¢enegi sorunun dogru cevabi olur.

Coziim-3: Sorunun | ve Il. Onciiliindeki bilgiler dogrudur. Fakat azinliklarin Osmanl Devleti’ne isyan
etmesi hammadde ve pazar arayisi ile degil milliyetcilik sonucunda ortaya ¢ikmistir. Sorunun dogru
cevabi A olur.

Coziim-4: Sorudaki bilgilere bakildiginda itilaf Devletlerinin karsi taraftaki devletleri degil, tarafsiz
olan devletleri kendi yanlarina ¢cekmek istedikleri gorlir. Bu nedenle sorunun dogru cevabi C olur.

Co6ziim-5: Bu soruda Atatirk’dn tahminlerinin ve g¢ikarimlarinin ne kadar isabetli oldugu anlasilir. Bu
durumda Mustafa Kemal'in ileri géruslilik 6zelligine sahip oldugunu gosterir. Dogru cevap B olur.

Coziim-6: Turklerin kurdugu milli varliga diisman cemiyetler arasinda Milli miicadeleye ve bagimsizlik
miicadelesine inanan bir cemiyet bulunmamaktadir. Sorunun dogru cevabi D olur.

Coziim-7: GUmrd Antlasmasinin imzalanmasi ile TBMM'yi taniyan ilk devlet Ermenistan olmus,
diplomatik bir basari elde edilerek uluslararasi alanda TBMM’nin sayginhgl artmistir. Dogu
Cephesindeki askerlerin bir kisminin Bati Cephesine gonderildigi gorilir. Sorunun dogru cevabi D
olur.

Co6ziim-8: Kutucuklardaki bilgilere bakilarak ilk ti¢c onciile ulasilir. Fakat Tirk halkinin isgalleri sakinlikle
karsilamasi istenmemis, tam aksine isgallere direnis gosterilmesinin gerektigi ifade edilmistir.
Sorunun dogru cevabi A olur.

Coziim-9: Maras halki yasanan isgaller karsisinda direnis gostermis, isgalleri kabullenmemistir. Bu
bilgilere bakilarak Maras halkinin yasanan isgaller karsisinda sehirlerini terk ettigi soylenemez.
Sorunun dogru cevabi B olur.

C6ziim-10: Bu bilgilere bakilarak Yorik Ali Efe’'nin sadece Bati Cephesinde gorev yaptig
soylenebilirken farkli cephelerde gorev aldigi sdylenemez. Diger oncillerdeki bilgilerdeki bilgiler
dogru iken 1. Onciil yanlistir. Sorunun dogru cevabi B olur.



8. SINIF

“DiN KULTURU VE AHLAK BIiLGISi”

2. DENEME COZUMLERI 0 e

| s |

1.SORU: Soruda hastaliktan korunmak icin anlatilanlar insanlarin saghgi icindir. Bu da islam’in canin
korunmasi ilkesiyle alakalidir. Cevap: B

2.SORU: Ayette Hz. Suayb’in “ulil azm” olmasindan da kaginci peygamber oldugundan da
bahsedilmemektedir. Diger siklar ise ayetten ¢ikarilabilmektedir. Cevap: A

3.SORU: A, B ve D siklar fiziksel yasayla alakalidir. C sikki ise insanin yaratilisindan yani biyolojik
yasalardan bahsetmektedir. Cevap: C

4.SORU: Ayette kutsal kitaplarin degistirilmis olmasindan bahsedilmemistir. Ayrica da Kur’an-1 Kerim
zaten ashini korumus bir kitaptir. Diger siklardaki konular ise ayetin iceriginde mevcuttur. Cevap: D

5.S0RU: Ayet insanlarin nigin yaratildigina isaret etmektedir. Yani insanin vyaratiis amacini
aciklamaktadir. Cevap: D

6.SORU: Soruda gecen hadis insanlarin yardimlasmasiyla ilgilidir. B, C ve D siklarindaki ibadetler
yardimlasmayla dogrudan alakali degillerdir. Sadaka-i cariye ise yardimlagmayla ilgilidir. Cevap: A

7.SORU: Ayet insanin 0zglir iradesiyle yaptigl se¢cimlerden sorumlu oldugunu bildirmektedir. Ayette
insanin yaratilisinin miilkemmeliyetinden bahsedilmemistir. Cevap: B

8.SORU: Misliman olmak, zengin olmak, ergen ve akilli olmak zekat verebilmenin sartlarindandir.
Kisinin kendi isinde calisiyor olmasi ya da olmamasi bu konuyla alakali degildir. Cevap: D

9.SORU: Hz. Muhammed (s.a.v.) bu hadisinde Hz. Adem’den itibaren tim insanlarin Allah (c.c.)
katinda esit oldugunu vurgulamaktadir. Cevap: C

10.SORU: Ticaret yapmak insanin ¢alisarak alin teriyle para kazanma yolarindandir. Diger siklarda ise
calisarak para kazanmak s6z konusu degildir. Cevap: B

SIMBH NARTEST EAMAN)
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8. SINIF KAMP DENEME 2

iNGiLizce

KAZANIMLAR

1.

Soru yonergesinde verilen listeye gore dogru olan secenegin bulunmasi sorgulanmaktadir.
Listede her iki kisinin ortak ilgi alanlarini bularak bu sorunun dogru cevabini bulabiliriz. “Art
exhibitions” ve “Paintings’ kelimeleri arasinda direk bir baglanti oldugundan dogru secenegin
C oldugunu soyleyebiliriz.

Dogru Cevap C

Soru yonergesinde kimlerin s6z konusu muzik tlirlini sevmedigi sorgulanmaktadir. Gilbert bu
mizigin enerjik ve uyumlu oldugunu, Ruth etkileyici oldugunu belirtirken; Monica ve Harvey
bu mizik tirine katlanamadiklarini séylemektedirler. Dolayisiyla D segenegi dogru cevap
olmaktadir.

Dogru Cevap D

Verilen tabloya gore dogru cevabi bulmamiz gerekir. A seceneginde bu insanlarin yarisinin
uzayhlar ile ilgili kitap okuduklari belirtilmektedir. Bu aciklama tablodaki “Science fiction” ile
ilgilidir. Ancak oran olarak bu agiklamayla 6rtiismemektedir. B se¢eneginde ¢ogunun yeni
yerler ve kilturlerle ilgili kitaplari tercih ettigi belirtilmistir. Bu agiklama tablodaki “Travel” ile
ortlismektedir. Oransal olarak da 6rtlistigi icin dogru cevap B segenegidir.

Dogru Cevap B

Soru yonergesinde verilen konusmaya gore yanhs secenegi bulmamiz istenmektedir. A
segeneginde “Mike klasik miizigin ilging oldugunu diistiniir’”” denmektedir. Ancak konusma
icerisinde Mike bu mzigi sevmedigini ve sikici buldugunu ifade etmektedir.

Dogru Cevap A

Alistirmada verilen tabloya gére dogru cevabi bulmamiz gerekmektedir. A seceneginde Wilma
adh kisinin bir sebze yemegi tercih etmedigi soylenmektedir. Ancak tabloda bu kisinin patates
plresini (Mashed potatoes) tercih ettigini goriyoruz. Dolayisiyla A aradigimiz secenek olmus
olur.

Dogru Cevap A

Soru yonergesinde hangi sorunun karsilikli konusmada bos birakilan yerlerden biri igin uygun
olmadigi sorgulanmaktadir. C secenegi birinci bosluk icin, B secenegi ikinci bosluk icin ve A
secenegi de liclincl bosluk icin uygundur. Dolayisiyla dogru secenek D olmus olur.

Dogru Cevap D

Soru yonergesinde verilen agiklamaya goére dogru olan ikonu segmemiz istenmektedir. Lisa
gonderecegi email bir dosya eklemek durumundadir. Bu durumda B se¢enegindeki eklenti
dosyasi ikonu dogru cevap olmaktadir.

Dogru Cevap B

Verilen karsilikl konugmaya gore ciimlede bos birakilan yer igin uygun segenegi isaretlememiz
gerekir. A seceneginde William ucak bileti icin rezervasyon yapmak istedigi belirtilmistir.
Ancak konusma icerisinde bu kisi bir otelde oda ayarlamak istedigini soyler. B seceneginde cift
kisilik bir oda ayarlamak istiyor denmektedir ancak konusma icerisinde béyle bir bilgi de yok.
C seceneginde William adli kisiye otelden telefon edildigi bilgisi verilmektedir. Ancak
konusmaya gore William oteli arayan kisidir. B seceneginde William resepsiyonu iyi duyamaz
¢link hat kot denmektedir. Bu bilginin dogru oldugunu soyleyebiliriz.

Dogru Cevap D



9.

10.

Soru ydnergesinde hangi sorunun cevabinin metin icerisinde verilmedigi sorgulanmaktadir. A
seceneginde Tina adli kisinin ailesinde kimin daha ¢ok internet kullandigi sorulmaktadir.
Metin icerisinde Tina ailesi ile ilgili herhangi bir bilgi vermemistir. Bu nedenle bu durumu
¢ozdiigimizde diger seceneklere gerek kalmadigini gorebiliriz.

Dogru Cevap A

Verilen agiklamaya gore Alex adli kisinin tercih etmesi gereken yemek listesini bulmamiz
gerekmektedir. Aciklamada et ve sebze yemeklerini sevdigi, deniz trinlerini tercih etmedigi
belirtilmistir. Ayrica bu kisinin tatli sevdigini ancak diyette oldugu icin tatli yiyemeyecegi de
vurgulanmistir. Bu ylizden dogru cevabin C oldugunu goriiyoruz.

Dogru Cevap C



Deneme 2 Coziimler
1.

Ekok(24,30)=120 olup, A marka meyve suyundan 5 adet, B marka meyve suyundan 4 adet
meyve suyu alinmistir.

A marka meyve suyu adet sayis1 5k ise 6denen licret 25k TL.
B marka meyve suyu adet sayisi 4k ise 6denen iicret 24k TL.

Odenen toplam fiyat 49k TL dir.

Cevap: C
2.
368 = 2% - 23 sayi deseni olusur.
464 = 2* - 29 say1 deseni olusur.
490 = 2- 5% - 72 say1 deseni olusur
568 = 23 - 71 sayi1 deseni olusmaz.
Cevap:D

3.
Ekok(180,240)=720 cm olup bu da pazarin uzunlugunun 720 - 3 = 2160 cm dir.

Buna gore tezgah sayis1 2160 =+ 180 = 12 adet, 2160 + 240 = 9 adet toplam 21 adet tezgah
demektir.

Cevap: B

4,

9
Viriis bulasanlarin sayis;; 1 + 71 + 72 + 73 + 74 + 754+ 76 + 77 + 78 = — =

Cevap: D
5.
Ekok(250,300)=1500 cm olup bu da duvarin uzunlugunun en az 15 metre olmasi demektir.

Cevap: A



6.

A mikroorganizmasi 3,5 .103 iken 3,25 .102 yani 3500 den 3250 ye diigsmiistiir.

B mikroorganizmasi 0,27 . 10* iken 3. 103 yani 2700’den 3000 e ¢ikmustir.

C mikroorganizmasi 1.10% ikn 0,9.103 yani 100’den 900’e ¢ikmistir.

D mikroorganizmasi 42 .10% iken 3,9.10* yani 420 000’den 39 000 e diismiistiir.

Cevap: C
7.
A=475.85=2710.215 =25 =32 dir.
B=327%3-(-4)3=-2715.26 = —27%dur.
C =2*-163 = 2*-212 = 216 dir. Yanlistir.
D=83.277=279.2"7=2"16qrr.

Cevap: C
8.

Buna gore, Ahmet’in atladig1 uzunluk Bugra’'ninkinden fazla ve Yagiz'inkinden az ise
3,5 < x < 4,5 olur.

2v/3 <3,5;3,5<V15<4,5;3,5<3V2 < 45ve3,5 < 2V5 < 4,5 dir.
Cevap: A
9.
1973- 20 200 000 hektar
2012- 21 700 000 hektar
2015— 22 350 000 hektar ise
A) 235 - 10* = 2350 000 B) 221 - 10% = 22100 000

C) 2,4 - 107 =24 000 000 D) 25 =107 = 250 000 000 Tiirkiye'nin
alanindan biiytktir.

Cevap: C



10.

7 numarali otobtise binebilecek 6grenciler, 43,44,....,56 numarali 68rencilerdir. Yani 14
ogrencidir.

5 numarali otobiise binebilecek 6grenciler, 21,22,...,30 numarali 6grencilerdir. Yani 10
ogrencidir.

[ki minibiise binenlerin farki ise 14-10=4 tiir.
Cevap: C
11.

Karenin alan1 1800 metrekare oldugundan bir kenar1 30v2 metredir. 30v2 + 24/2 =15 aralik ve
16 direk demektir.

Maliyet: 16 - 30 + (30v2 +v/2) - 3- 20 = 480 + 1800 = 2280 TL'dir.
Cevap:D
12.

Domates yetistirilecek alan kare D, biber yetistirilecek alan kare B ve patlican yetistirilecek
dikdortgensel bolgenin alan1 12 - 15 = 180 m?’dir. Buna gére, B < 180 < D dir. D — B nin en az
olmasi i¢in D en kiiciik, B en biiyiik degeri almalidir. B ve D tam kare sayilar olacagindan

D =142 =196ve B =132 =169 olupD — B = 196 — 169 = 27 dir.

Cevap: C
13.
Kionadan elde edilen gelir: 400 - 10 - 32 = 128 000
Celtikten elde edilen gelir: 800 - 10 - 2 = 16 000
Hashastan elde edilen gelir: 200 - 10 - 15 = 30 000

Nohuttan elde edilen gelir: 150 - 10 - 4 = 6 000

K C H N
128 16 30 6
64 - 2560 8 - 320 15— 600 35 12°

Cevap: A




14.

.-'Illx-. . e
P P \ -._.' -._.. _." £ . 9 .\
£ v A = 1 k b

1. Durum 2. Durum

Cevresi 12+/3 cm olan eskenar ii¢genin bir kenar uzunlugu 4+/3 cm ve 15v/3 cm olan eskenar

{icgenin bir kenar uzunlugu 5v3 cm dir. Gevredeki artis siyah cizgilerle gosterilen uzunluklarin
toplami kadardir. Bu da 4 - 4v/3 + 2 - 5v/3 = 26+/3 cm'dir.

Cevap:D
15.
A) 11.00 - 12.00 saatleri arasinda B deposundan daha fazla su kullanilmistir. Dogrudur.
B) 14.00 - 15.00 saatleri arasinda her iki depodan da esit miktarda su kullanilmistir. Yanls
C) 10.00 - 12.00 saatleri arasinda A deposundan 4000 litre su kullanilmistir. Dogrudur.

D) 09.00 - 16.00 saatleri arasinda B deposundan A deposuna gore 2500 litre daha az su
kullanilmistir. Dogrudur.

Cevap: B
16.
7. sinif kitaplarindan kalanlarin en ¢ok olmasi i¢in 239 — 150 = 89 olmalidir.

5. sinif kitaplarindan kalanlarin en ¢ok olmasi i¢in 119 — 60 = 59 olmalidir. Satilmayan Kitaplar

arasindan rastgele secilecek bir kitabin 7.sinif kitab1 olma olasilig1 % dir.

Cevap: D
17.

18 6grenciden 8 tanesi online ise, geriye 10 6grenci vardir. Bu 6grencinin Bu da Kamerasi kapali

olan Eyliil'lin ekranda adinin yazil olarak gériinme olasiliginin % olmasi demektir.

Cevap: D



18.

Dikdortgenler prizmasinin yiizey alaninda yan ylizler ve alt tist taban artis olacagindan
2 (ab + bc) = 2b(a + ¢) dir.

Cevap: B
19.
2x
X
8
Soruda verilenlerin karsilig1 olan renkli alan 2x% — 16x + 32 — 32 = 2x(x — 8) dir.
Cevap: C

20.

(3k +9) cm

(k+3) cm

(3k+9)cm

Kenar uzunlugu (4k+12) cm olan karenin alanindan doért adet dikdortgenin alanini ¢ikarirsak

kirmizi bolgenin alani bulunur.

(4k +12)? — 4Bk +9)(k + 3) = 16k? + 96k + 144 — 12k? — 72k — 108 = 4k? + 24k + 36

= 4(k? + 6k + 9) = (2k + 6)? dir.
Cevap: B






KAMP DENEME 2 FEN BiLIMLERI COZUMLERI

1. Soruda verilen konumlarda Diinya’da yasanan mevsimler asagidaki gibidir.

» 21 HAZIRAN
ONBAHAR

21 MART
| konumunda L sehrinde en kisa glindiiz yasanir ve bu tarihten itibaren giindiizler uzar. Nisa’nin ifadesi dogru v/
Il konumunda K sehrinde kis yasanacagindan en uzun gélge boyu gergeklesir. Tugge’nin ifadesi dogru v/
Il konumunda K sehrinde en uzun gece yasanir ve bu tarihten itibaren geceler kisalir. Nilhan’in ifadesi yanlis X

| konumunda L sehrinde kis yasandigindan birim yizeye disen isik enerjisi en azdir. Zeynep'in ifadesi dogru v/

Cevap: C

2. Tablodaki degerlere gore; isinlar en biylk aciyla 21 Aralik tarihinde gelmis bu yizden K sehri Gliney Yarim
Kirededir(A dogru). Tabloya gore ocak ayi sicakligi diger aylardan fazla oldugu goriliyor ki bu da daha ¢ok isi
tuttugunu gosterir (B dogru). K sehrine glines i1sinlari mart ayinda 50, Haziran ayinda 27 derece ile geliyor,
demek ki mayis ayindaki gelis acisi bu iki deger arasindadir(D dogru). K sehrinde Eylil ayinda sicaklik ortalamasi 6
derece iken, Mart ayindaki sicaklik ortalamasi 18,5 dercedir (C YANLIS).

Cevap: C
3.
Bulutlardaki su
damlaciklarinin, soguk Atmosferdeki su
havanin etkisiyle minik KAR buharinin yogunlasmasi YAGMUR
buz taneciklerine sonucu olusan hava
dénismesiyle olusan olayidir.
hava olayidir.
Yeryuzine yakin Yeryiiziine yakin su
su buharinin soguk . buharinin nesneler ,
nesneler Uzerinde GlY lzerinde dogrudan buz KIRAGI
yogunlasmasi sonucu kristallerine donlismesiyle
olusan hava olayidir. olusan hava olayidir.

Cevap: B



Cevap: D
5.

1 ve 2. deneylerdeki degisimler ortam sicakligi ile gerceklesir ve modifikasyondur(l DOGRU). Dért kanath sinek
radyoaktif 1sinlar sebebiyle olusmaktadir(ll DOGRU). Tim deneylerde ortam sartlari degismektedir.(IIl DOGRU)

Cevap: D

6. Asagida bu adaptasyonlara sebep olan faktorler gosterilmistir.

. Kutup ayilari beyaz iken bozayilar acik kahverengidir. KAMUFLAJ
IIl. Kutup ayilarinin kulaklari bozayilara gore daha kiicuktr. VUCUT ISISINI KORUMA

IIl. Kutup ayilarinin tiyleri kalin iken boz ayilarin tiyleri daha incedir. VUCUT ISISINI KORUMA
. Kutup ayilarinin deri altinda boz ayiya gére daha kalin bir yag tabakasi vardir. \/(JCUT ISISINI KORUMA

Cevap: A
7.

A) Saf uzun boylu bezelye X Kisa boylu bezelye
uu X uu

%100 Uu (1 cesit genotip, 1 cesit fenotip)
B) Melez uzun boylu bezelye X Melez uzun boylu bezelye

Uu X Uu
% 25 UU, %25 uu, % 50 Uu (3 cesit genotip, 2 cesit fenotip)

C) Melez uzun boylu bezelye X Kisa boylu bezelye
Uu X uu
% 50 Uu, % 50 uu (2 cesit genotip, 2 cesit fenotip)

D) Saf uzun boylu bezelye X Melez uzun boylu bezelye
uu X Uu
% 50U, % 50 Uu (2 ¢esit genotip, 1 ¢esit fenotip)

Cevap: C

8. Atlarda yagiz donun, al dona baskin oldugu metinde verilmistir. Kardes olan atlardan birisi yagiz digeri de al dona sahip

olduklarindan, ebeveynlerinin her ikisinde de mutlaka al don bulunmalidir.

Ebeveynlerin caprazlamasi: Yy X yy veya Yy X Yy  olabilir.
Cevap: B

9. Sadece kalitsal gdz hastaliklari icin bu ydntem uygulanabilir) (B SOYLENEMEZ).
Hastalik modern yéntemler ile tedavi edilmistir.(C SOYLENEMEZ)
Metinde verilen yontem, hastanin tiim hiicrelerindeki DNA diziliminde farkhlik olusturmaz sadece gézdeki
sorunlu genler saglikhlariyla degistiriimektedir.(D SOYLENEMEZ)

Cevap: A



10.
Acikhava basinci yikseklere gikildik¢a azalir. Torigelli deneyi agik hava basinci kiiglik olan bir yerde sivi yiiksekligi
azalir. (| DOGRU) (Il DOGRU)
Torigelli deneyi sirasinda tipu ters gevirirken tipln icine hava kacirirsak tiipte hava basinci da olacaginda sivi
yiiksekligi az olur. (Il DOGRU)

Cevap: D

11. Her bir barin agirligina 10, yiizey alanina da 1 degerini verirsek, sekillerdeki halterlerin basinglari kuvvet/ yiizey
alani formiliinden asagidaki gibi hesaplanir.

10 kg
} - e
10kg
——— 60 /6= 10
10kg ., k9
70 /6=11,66

Cevap: A

12. Sekillerdeki; civi ve kar ayakkabilari kati; hidrolik frenler ve itfaiye merdivenleri sivi; hava yastiklari ve deodarant
siseleri gaz basinci ile ilgilidir.
Cevap: B

13. K muslugu agildiginda her koldaki sivi seviyesi esitleneceginden kollardaki basinglar agsagidaki gibi olur?

ONCE SONRA

2h yuksekliginde sivinin h ylksekliginde sivinin| |2h yiiksekliginde sivinini

yaptigi basing= P yaptigi basing= P/2 yaptigi basing= P

Cevap: A



14.
14. Asagida K, L, M ve N elementlerinin periyodik tabloda bulunduklan yerle ilgili bazi &zellikler verilmistir.

K: Periyodik sistemde 2. periyodun ikinci sirasinda bulunan elementi

L: Periyodik sistemde 3. periyodun son sirasinda bulunan elementim

M: Kimyasal dzelliklerim L elementine benzer, atom numaram ise K elethentqden daha azdr.
N: Grup numaram periyot numaramdan bir fazladir.

Bunagore K, L, M ve N elementlerinin periyodik tabloda bu
de dogru olarak verilmistir?

lan yerler asagidaiilerdef hangisin-

A 1 B[ '
K (N M K ]
L Im))
[T TTTTTT] [TTTTTTTTTT] ]
O M| 1 D) m
N K N|K L

[TTTTTTTTR [T T TTTT]

Cevap: B

15.

K: Kuvvetli bir asittir.( 0 — 7 arasinda, 0’a yakin olmalidir.)

L: Turnusol kagidini mavi renge dontstirir. ( 7 — 14 arasinda olmahdir.)
M: Tadi eksi olan bir meyvedir. ( 0 — 7 arasinda olmalidir.)

N: Zayif bir bazdir. ( 7 — 14 arasinda, 7’ye yakin olmalidir.)

T: Metallere etki eder. (0 — 7 arasinda olmalidir.)

Cevap: D

16. Tablodaki 3 numaral kutudaki ifade Edirne ve Ankara’nin iklim 6zelligi ile ilgilidir ve bu yiizden digerleri gibi sarlya boyanmalidir. 6
numaral kutudaki ifade hava olayi ile ilgilidir ve bu ylizden digerleri gibi maviye boyanmalidir.
Cevap: C

17. Asitlerin etkileri ile ilgili kontroll bir deneyde, asitlerin maddeler (izerine etkisini gdzlemleyebilmek i¢in
diizeneklerden birinde asit kullanilirken diger diizenekte asit kullanilmamalidir. Ayrica asitlerin tarihi eserler
lzerine etkisi gozleneceginden tavuk eti yerine mermer kullaniimalidir.

Cevap: B

18.
» Tepkime sonunda kapta yeni olusan C ve D maddeleri ile artan B maddesi bulunur. (A yanlis)
» Tepkime sonunda C maddesinden 9 gram olusurken A maddesinden 17 gram kullaniimustir. (B yanls)
> B maddesinin son kiitlesi 3 gram ise D maddesinin son kiitlesi 14 gram olmalidir. (C yanlis)
> Bir kimyasal tepkimede atom cinsi korunacagi icin tepkimeye giren A ve B maddelerinin atomlari ile

tepkime sonucu olusan C ve D maddelerinin atomlari ayni olmalidir. (D dogru)
Cevap: D

19. Petrol bir karisim oldugundan, petroliin benzine déniismesi fiziksel degisimdir. Hem fiziksel hem de kimyasal
degisimlerde kitle korunur.

Cevap: D

20. Deneydeki maydanoz suyundan her maddenin asit baz belirteci olarak kullanilamayacag anlasilir.
Kirmizilahana suyuna asidik 6zellikte olan sirke damlatildiginda kirmizi renkli bir karisim elde ediliyorsa, nitrik asit damlatildiginda da
kirmizi renkli bir karisim elde edilir.
Deneyde bazik 6zellikte olan sabun damlatildiginda hem maydanoz suyu hem de lahana suyu yesile déniistiigii gériiliiyor o

halde bazik 6zellikte olan amonyak ta ayni etkiyi yapacaktir.
Demlenmis cay asitte sarlya donustigu goruliyor, o halde kirmizlahana suyunun kirmiziya déniismesi gerekir.

Cevap: D



10.

11.

12.

13.

1. DONEM KAMP 3. DENEME COZUMLERI

D seceneginde “Kiril alfabesinde blylk harf, kiiclik harf ayrimi yoktur.”
seklinde bir ifade yer almaktadir. Oysa gorsele baktigimizda “Aa, Ee”
gibi harflerin hem biylk hem de kiiclk sekilde yazildigini gérmekteyiz.
Bu ylizden ifade yanhstir. Bu ylizden cevap D olacak.

Goérselde verilen harfler dikkate alindiginda “ISTANBUL” sézciigiiniin
“UCTAHBYN” seklinde yazilmasi gerekir. Bu yiizden cevap B olacak.
Verilen climlelerde “karismak” sézcliigli “Dlzensiz, daginik olmak”
anlaminda kullanilmamistir. Cevap C olacak.

“Kalem oynatmamak” ifadesi “S6zi edilen konuya iliskin yazi
yazmamak” anlamindadir. Bu yizden cevap A olacak.

Verilen bosluklara sirasiyla “dis bilemek”, “dis gostermek”, “dis
gecirememek” deyimleri gelmelidir. Oysa “dis c¢ikarmak” deyimi
metinde yoktur. Bu yizden cevap D olacak.

“Her iki kol da vicudun oOnlinde vyatay sekilde tutulurken
bagparmaklarin kisinin “serinkanli” oldugunu gostermek igin yukarida
tutulmasi kendine glivenin bir gostergesidir.” ifadesine ait bir gorsel
yoktur. Bu ylizden cevap C olacak.

“ lgisizlikten bina yikilmak iizereydi.” ciimlesinde binanin yikilmasina
neden olacak sey “ilgisizlik” tir. Bu ylizden cevap B olacak.

Afiste s6zli edilen yarismanin “Sigara ve Kalp Hastaligl” ifadesinden
neyle ilgili oldugu anlasilmaktadir. Bu ylizden cevap D olacak.

Metinde farkh okuma yontemlerine dair bir seyden soz
edilmemektedir. Bu ylizden cevap C olacak.

A seceneginde “yatay”, C seceneginde “kazak”, D secgeneginde
“makam” bastan da sondan da okunsa aynidir. Yani palindromik
sozcuktir. B seceneginde bdyle bir sozciik olmadigl icin cevap B
olacaktir.

“ Bir haftadir bu kadar yeri mi capaladin?” denilerek yapilan isin miktar
olarak az bulundugu anlasilmaktadir. Bu yiizden cevap D olacaktir.
Aciklamada “hayvan ve bitkileri taklit edilmesi” s6z konusudur. Oysa C
seceneginde “Eyfel Kulesi” insan iskeletinden esinlenerek yapilmistir.
Bu ylizden cevap C olacak.

“Agacg yapraklarinin altlarinda gérilmeleri” her iki mantar tiri icin de
gecerli degildir. Bu ylizden cevap B olacak.



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

“Arkadaslar, siz gelmeyince is yerinden ayrildi Nisa Hanim.” ciimlesinde
virgiil 6zneden sonra kullanilmistir. Bu ylizden cevap A olacaktir.

“Yol ve ulasimla ilgili birlesik kelimeler ayri yazilir.” denildigi halde C
seceneginde “havayolu” bitisik yazilmistir. Yanlishk yapilmistir. Bu
ylizden cevap C olacaktir.

Metinde anlatilan duruma “Kisinin yeni 6grendigi ingilizceyi, ana dili
gibi akici bir sekilde konusamamasi” érnek olarak verilebilir. Bu ylizden
cevap D olacaktir.

Canan igin “Hikaye edici bir metin yazmistir.” denliyor. Oysa Canan’a ait
oldugu ifade edilen metin hikaye edici bir metin degildir. Bu ylizden
cevap C olacaktir.

“Buglin de is olmadigini 6grenen isciler geriye dondi.” cimlesinde
“geriye” sOzclugu “-e/-a” yonelme hal eki almistir. Bu yizden cevap B
olacaktir.

Metinde Tirklerin eski geleneklerinden s6z ediliyor. Bu ylizden cevap A
olacaktir.

“Bakkaldan dumani tuten, ¢itir citir ekmekler aldi.” cumlesinde
“dumani tiiten, citir ¢itir ekmekler” s6z grubu “Ne aldi?” sorusuna
cevap verdigi icin belirtisiz nesnedir. Cevap D olacak.



KAMP-3 DENEME SINAVI iNKILAP TARiHi COZUMLERI

Coziim-1: |I. Dinya Savasl ile ilgili verilen infografikten hareketle; Osmanli Devleti’'nin I. Diinya
Savasi'nda yarim milyon askerini kaybettigi, |. Dlinya Savasi'nin 4 yildan daha fazla sirdigi, savasta
en fazla kayip yasayan devletin itilaf grubu icerisinde yer alan Rusya'ya ait oldugu yargilarina
ulasilabilir. Ancak; Osmanli Devleti'nin savasa katilmasindaki amaglar gorselde yer almamaktadir. Bu
nedenle dogru cevap C secenegidir.

Coziim-2: Amasya Genelgesi ve Erzurum Kongresi kararlarina bakilarak; yapilacak ¢alismalarda millet
iradesinin belirleyici oldugu belirlenmistir ve tam bagimsizlik ilkesine vurgu yapilmistir. Ancak baska
bir devletin giidimine girilmesi fikrine karsi cikilmistir. Clinki manda ve himaye reddedilmistir. Bu
nedenle dogru cevap A segenegidir.

Coziim-3: Sevr Antlasmasi ile ilgili verilen haritaya bakildiginda; itilaf Devletlerinin Osmanli
Devleti'nin toprak bitiunligini bozma gayretinde olduklari, Istanbul ve cevresinin isgali ile birlikte
Osmanli Devleti'nin bogazlar tzerindeki egemenlik hakkinin kisitlandigi, Anadolu topraklarinda
oldugu gibi Anadolu disindaki Suriye ve Irak topraklarinin da isgalinin hedeflendigi c¢ikarimlarina
ulasilabilir. Ancak Karadeniz kiyilarinin tamaminda Osmanli hakimiyeti sona ermemistir. Bu nedenle
dogru cevap D secenegidir.

Coziim-4: Soruda Manastirli Hamdi Bey'in Istanbul'un isgalini Mustafa Kemal Pasa'ya telgraf ile
bildirdigi ve Mustafa Kemal'in de bu telgraf mesajinin ne kadar 6nemli oldugunu vurguladig
gorilmektedir. Tim bu acgiklamalardan vyola ¢ikilarak; Mustafa Kemal Milli Micadelede
haberlesmenin 6nemine deginmistir. Bu nedenle dogru cevap B secenegidir.

C6ziim-5: Antep savunmasinin simgesi haline gelen Sahin Bey hakkinda verilen gorselden hareketle;
milli degerler ve bagimsizlik ugruna sehit distigli, micadelesinden vazge¢medigi ve dismana
kayiplar verdirdigi ¢ikarimlarina ulasilabilir. Ancak Sahin Bey Antep savunmasinda diizenli birliklerle
degil emrindeki Kuvayi Milliyeciler ile miicadele etmistir. Bu nedenle dogru cevap A secenegidir.

Coziim-6: Mustafa Kemal'in Maarif Kongresi'nde yaptigl konusmasinda; egitim programimizdan
bahsederken baska kiltlrlerin etkisinden uzak ulusal yapimiza ve tarihimize uygun bir kiltlirden
bahsetmistir. Mustafa Kemal milli egitim programimizin kendi degerlerimiz izerine kurulmasini yani
milli 6zelliklere sahip olmasini vurgulamistir. Bu nedenle dogru cevap B secenegidir

Coziim-7: Kltahya-Eskisehir Savaslari ve Sakarya Savagi ile ilgili durum ve sonuglara bakildiginda
Mustafa Kemal'in ¢oziilemez gibi goriinen sorunlar karsisinda pratik ¢coziimler tretebildigi, Sakarya
Meydan Savasi'nda oldugu gibi diisman karsisinda askeri birlikleri sevk ve idare edebildigi, savaslarda
cesaretlilik, fedakarlik ve vatanseverlik kisilik 6zelliklerini tasidigi yargisina ulasabiliriz. Bu nedenle
dogru cevap D secenegidir.



Coziim-8: Mustafa Kemal, Amasya Genelgesi maddelerini donemin halk tarafindan bilinen Unlu
komutanlarina onaylanmistir. Mustafa Kemal bunu yapmakla; Milli Kurtulus hareketini kisisellikten
cikarmak, Kurtulus micadelesini bir halk hareketi haline getirmek ve milli miicadeleyi milletin
huzurunda hakh ve gicli kilmak istemistir. Ancak Mustafa Kemal kongrelerde bolgesel ¢alismayi
degil ulusal miicadeleyi savunmustur. Bu nedenle dogru cevap C segenegidir

Coziim-9: Mustafa Kemal'in egitim hayati ile ilgili verilen metinden hareketle ilkokula baslama
konusunda ailesinde fikir ayriligi yasandigi goérilmektedir. Ayrica hem geleneksel hem de yeni
yontemlerle egitim veren iki farkli tip okulun bulunmasi; egitim ve 6gretimde birligin olmadigini
kanitlar. Ayrica metindeki bilgilerde Mustafa Kemal'in hem annesinin hem de babasinin egitim
konusunda ilgili olduklari gérilmektedir. Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

C6ziim-10: Soruda inebolu ile Ankara arasindaki istiklal yolu hakkinda bilgi verilmistir. Verilen
bilgilerden hareketle; halkin birlik ve beraberlik icerisinde miicadele ettigi, Turk kadininin cephe
gerisinde fedakarlik ornegi gosterdigi gorilmektedir. Ancak Inebolu'ya gelen silahlar istanbul
hikiimeti tarafindan degil Milli Miicadele'ye destek veren gizli 6rgiitler tarafindan gonderilmistir. Bu
nedenle dogru cevap A segenegidir



8. SINIF '

“DiN KULTURU VE AHLAK BIiLGISi”

3. DENEME COZUMLERI & e

| s |

1.SORU: Pargada insanlari incitmeden yardim eden bir kisiden bahsedilmekte. C sikkindaki ayette de
Allah (c.c.) yardimlasmayi ve bunu insanlarin gonlind kirmadan yapmayi tavsiye etmektedir. Cevap: C

2.SORU: Sair tevekkiil ile calismamayi eslestirenleri kinamaktadir. Saire gére tevekkil etmek ¢alismak

demektir. Cevap: B

3.SORU: Hastaliklardan korunmak icin elimizden geleni yapmak, canimizin korunmasiyla ilgilidir.

Cevap: D
4.SORU: Ayete gore kisinin basina gelenler kendi 6zglir secimlerinin sonucudur. Cevap: B

5.SORU: Hadiste icki ve uyusturucudan bahsedilmediginden aklin korunmasi cevap olamaz. Dinin
hurafelerden korunmasindan da bahsedilmemistir. Malin korunmasi ve canin korunmasindan
dogrudan bahsedilmistir. Cevap: A

6.SORU: Bereket, cogalma ve temizlenme zekatin kelime anlamlarindandir. Zekatin kelime anlamlari
arasinda kopri kelimesi yoktur. Cevap: D

7.SORU: Ayete gore din, insanlari mutluluga ulastirmaktadir. Ayet diger dinlerden ve toplumlardan
bahsetmemektedir. Cevap: C

8.SORU: Peygamber bu hadisinde yardimin helal kazan¢tan az da olsa yapilmasindan ve yardimin
getirecegi bereketten bahsediyor. Hadiste yardimin kimlere yapilmasi gerektiginden bahsedilmiyor.

Cevap: B

9.SORU: Kader kelimesi olci, plan ve program anlamlarinda kullanilmaktadir. Kaderde sans, tesadif,
rastlanti yoktur. Cevap: C

10.SORU: Bir kotalugin tim topluma yayilmasi ve insanlarin hayatini etkilemesi ayetin konusudur.
Toplumsal olaylar da toplumsal yasalarin konusudur. Cevap: A

SIMBH NARTEST EAMAN)

o



8. SINIF

KAMP DENEME 3

iNGiLizce

KAZANIMLAR

1.

Bu soruyu ¢6zmek icin tablodaki bilgileri dikkatlice incelemeliyiz. Soru yonergesinde tabloya
gore yanlhs olan secenegi bulmamiz istenmektedir. A se¢eneginde Lucas haftanin ilk gliniinde
bir mizik olayina katilacaktir denmektedir. Tablo bu bilgiyi dogrulamaktadir. Lucas Pazertesi
glini rak mizik konserine gidecektir. B seceneginde Lucas adli kisinin tenis turnuvasinin
haftanin son glininde sabah baslayip 6gleden sonra bitecegi belirtiimektedir. Ancak tabloda
tenis turnuvasinin Sali glint yani haftanin ikinci glinii oldugu belirtilmistir. Bu nedenle dogru
cevabimiz B segenegi olur.

Dogru Cevap B

Verilen karsilikli konusmaya gore climlede bos birakilan yer i¢in uygun secenegi bulmamiz
istenmektedir. A seceneginde Sophia telefon hatti kot oldugu igin Edward ile konusamiyor
denmektedir ancak konusma icerisinde Edward disarda bilgisini vermektedir annesi. B
seceneginde Sophia adli kisinin Edward ile iletisime girmeye ihtiyaci var denmektedir.
Konusma icerisinde Sophia matematik projesi ile ilgili kendisiyle goriismek istedigini
belirtmistir. Dolayisiyla dogru cevap B segenegi olur.

Dogru Cevap B

Soru yonergesinde verilen bilgilere gére yanls olan segenegi bulmamiz sorgulanmaktadir. A
seceneginde Jacob akilli telefonunu iletisim icin kullanir bilgisi var. Bu bilgi dogrudur ¢tinkd bu
kisi telefonda konustugunu ve arkadaslarina mesaj génderdigini belirtmistir. B seceneginde
Noah adli kisinin internette bir seyler satin alindigi soylenmektedir. Noah agiklamasinda
internette alisveris yaptigini belirttigi icin bu da dogru bir agiklama olmus olur. C seceneginde
Vicky adli kisinin telefondaki uygulamadan memnun oldugu séylenmektedir. Vicky
acitklamasinda bu bilgiyi dogrulamaktadir. D segeneginde Charlotte adli kisinin WhatsApp
uygulamasinin islevsel olmadigi sdylenmektedir ancak bu kisi aciklamasinda bu uygulamanin
¢ok fonksiyonlu oldugunu belirtmistir.

Dogru Cevap D

Verilen metne gore climlede bos birakilan yer igin uygun secenegi bulmamiz istenmektedir. A
seceneginde Grace ve Samuel ayni sinifta denmektedir ancak Grace arkadasinin baska okula
gittigini belirtmistir. B seceneginde Grace ve Samuel iyi gecinmezler denmektedir ancak metin
icerisinde Grace ¢ok iyi ardakas olduklarini vurgulamistir. C seceneginde Grace ve Samuel bir
takim sporu ile ilgilenmektedirler denmektedir. Bu bilgi metin icerisinde gecen basketbol ile
otlusmektedir.

Dogru Cevap C

Soru yonergesinde verilen bilgilere gore dogru cevabi bulmamiz istenmektedir. A
seceneginde Daniel tatliya diiskiindiir denmektedir. Bu bilgi elma turtasiyla értlistigi icin
dogru cevabimiz A olur.

Dogru Cevap A

Soru yonergesinde karsilikl konusmayi dogru sekilde tamamlayan se¢cenegi bulmamiz
istenmektedir. Claire son cimlede klasik muzik sevdigini sdylemektedir. Yani seceneklerde
olumlu gecen ifadeyi bulmamiz gerekir. A seceneginde bu miizik tiriniin sagma oldugu, B
seceneginde bu mizik tirine katlanamadigini, C seceneginde is agir metal miizik konserlerini
hi¢ kacirmadigini belirtmektedir. D seceneginde bu miizik tirindn etkileyici oldugunu
soyledigi icin dogru secenek bu olur.
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Dogru Cevap D

Verilen tabloya gore yanls secenegi bulmamiz istenmektedir. A seceneginde internetten bir
seyler satin almanin en popular aktivite oldugu vurgulanmaktadir. Ancak tabloya baktigimizda
bu oran yilzde 5’tir. Bu ¢oziimlemeyi yaptigimizda dogru secenegin A oldugunu goririz.
Dogru Cevap A

Soru yonergesinde kimin resim tablolarini ve heykelleri gérecegi sorgulanmaktadir. Tabloya
baktigimizda Terry adli kisinin dogru cevap oldugunu goéririz ¢linkl sanat galerisi, resim
tablolari ve heykeller ile baglantilidir.

Dogru Cevap C

Verilen iki listeye gore Samuel adli kisinin ve Rizgar’in ortaklasa sevebilecegi aktiviteyi
bulmamiz gerekir. Tabloda gecen “Plays” ve “Theatre” kelimeleri birbirleriyle baglantili
oldugu icin dogru cevabimiz B se¢enegi olur.

Dogru Cevap B

Helen ve Fred ana yemek icin bir restorana giderler. Ana yemek listesi C seceneginde verildigi
icin dogru cevabimiz olur.

Dogru Cevap C



Deneme 3 Coziimler

1.

Mesaj atanlarin sayis1 1 + 51 + 52 + 53 = 156

Mesaj alanlarin sayis1 51 + 52 + 53 + 5% = 155 + 625 olup bunlarin toplami

156 + 155 + 625 = 936 dir. Bunlardan sadece mesaj alan ve atmayanlarin sayisi 5* ‘tiir.

Cevap: D
2.
|
XE —XY+‘J"2
‘l
0x + y? 4x? + 257 A B
‘h
3xy
A = 6xyicin 9x? + 6xy + y? = (3x + y)? olur.
B = 20xy icin 4x? + 20xy + 25y2 = (2x + 5y)? olur. Buna gore,
A-B = 6xy-20-xy = 120(xy)? olur.
Cevap: A

3.

Oteldeki Oda sayis1 her katta 30 oda oldugundan 120 dir. U¢ basamakli sayilardan oda
numaralarina gore, rakamlari carpimi asal say1 olanlar 113, 131 ve 311 olabilir. Bunlarin
rakamlar: toplami da asal say1 olup li¢ say1 da asaldir. Fakat bunlardan ikisi oda numarasidir.
Buna gore, Giilce ailesinin oda numarasinin kendisi, rakamlari toplami ve carpiminin (yani

e L2 1
licliniin birden) asal say1 olmasi olasilig1 50" e olur.

Cevap: C



4,
Biiytik tekerin ¢evresi BTC = 2-3- 60 = 360 cm

Kiigiik tekerin cevresi KTC = 2-3-45 = 270 cm

Ekok(360,270)=1080 cm olup . 6 yesil noktanin arasinda 5 arlik olup iki tekerlek toplam
1080 - 5 -2 = 10800 cm olur. Bunlardan biiyiik teker 720 cm ve kii¢iik olan 810 cm daha tam tur
atarak yol alir. Bunlarin toplami ise 12330 cm=123,3 m dir.

Cevap: A
5.
Tablo -1: V108 = 63, V72 = 62,148 = 4V3,
Tablo -2: V128 = 8v2, V243 = 93,24 = 2v/6

Bunlardan 9 farkli carpim elde edilir ve 3 tanesi dogal (rasyonel) sayidir.

Bu torbadan rastgele cekilen bir kagitta yazan sayinin rasyonel say1 olma olasilig1 % = % olur.
Cevap: A

6.

1l.gin 126 =7-18

2.gin 90 =5-18

3.glin54 =3-18

4.gin90 =5-18

olup toplam 20 - 18 olacagindan 1000 + 20 = 50 dir. Ilk giin 350 ve 3. Giin 150 kitap farki 200
olur.

Cevap: B



7.

A=21-30.51.70.111.13% = 110 dur.

Cevap: D
8.
%15 = 9 660 000 ise

%25 - x dogru orantihidir. 16 100 000 olup bilimsel gosterimi 1,61 - 107 dir.

Cevap: A

42 42
-Zﬁ

Baslangi¢ 1. Adim

V2

2. Adim 22 3.Adim

4, Adim

. . . . . . 42
4. adimdaki karenin ¢evresinin 1. Adimdaki karenin ¢evresine orani Tols =

(I

4

Cevap: D



10.

[-1002 812 ] [ 274 [-5;.4] [{—25}2 10% ][[—10—0}1 92 ]

Istenen dizilim yukaridaki gibi gerceklesir ve

G

Bosta kalir
Cevap: B
11.
4 & 10
3 1 0 1
5 1 1 0
7 1 1 1
Sekilde gorildiigii gibi tamaminda 1 olan satir ve siitun sayisi 2 dir.
Cevap: B

12.

1 litre kegi siitii 20 TL ise 1 sisesi 15 TL olur. Bir sise inek stitii 6 TL dir.

15-x = 6y ve y = 5k icin x = 2k olur. 5 sise inek siitii 30 TL ve 2 sise kegci siitii 30 TL olur.
10000 =+ 30 icin 334 aldigimizda sise sayisi en az 334 - 7 = 2338 olur.

Cevap: A



13.

—n
33 32 | 275 | 812
g12 | 273 | 3° 9o’
Cevap: B
14.
Al ax10"< bx10™ise n< mdir. Dogru Bl ax10"=bx 10Misea=b ve m=ndir. Dogru
C)ax 10"« bx 100+ ise%c 10dur. Dogru D) ax10™m=bx10™"ise a=10-bdir. Yanls
Cevap:D
15.

Seklin en kii¢iik cevresi yukaridaki yapi olusturuldugunda elde edilir. Bu da bir tanesinin
cevresinin ii¢ kat1 demektir. v/288 = 12+/2 ve seklin ¢evresi 36v/2 cm olur.

Cevap: C



16.

| e | i N
(F=5em Eem P S f
Seklin cevresi 26v/5 + 8V5 = 34+/5 cm olur.
Cevap: B

17.

4<2J5=+20<5 olup 16 < 12 4 2v5 < 17 olur.

Cevap: B



18.

Soru sayisina gore,

1.ders 120 ° - 4k — 32 soru

2.ders 120 ° - 4k — 32 soru

3.ders 90 ° - 3k - 24 soru

4.ders 30 ° > k — 8 soru olup 12k=96 dan k=8 dir.
Zamana gore,

1.ders 135° - 9t > 45 dakika

2.ders 90 ° - 6t — 30 dakika

3.ders 60 ° > 4t > 20 dakika

4.ders 75 ° - 5t — 25 dakika

24t=120 den t=5 olur.

A) Murat'in soru ¢ézme hizi her ders icin ortalama aynidir.
B) 1. dersten her soruya ayirdigi ortalama siire ile 3. dersten her soruya ayirdigi ortalama siire
aynidir.

C) 3. ders i¢in her soruya ortalama 50 saniye stire ayirmistir.

D) 4. ders i¢cin her soruya ortalama 2 dakika siire ayirmistir.

Cevap: C

19.

Bir sonraki hamlede Nese’'nin daima kazanmay1 garanti edebilecegi bir hamle yapabilmesinin
olasilig1 3 sayisinin gelmesi durumunda bilgisayarin kazanma ihtimali var. Ama Nesenin

kazanmasi icin 1,2,4 sayilarindan biri gelmelidir. Buna gére aranan olasilik % olur.

Cevap: C

20.

Tahtaya yazilan say1 x olsun Buna gére, 2x + z +x2+(x—x)=x*+2x+1=(x+1)?olur.

Seceneklerde tam kare olan say1 2025 = 452 dir.

Cevap: D



KAMP DENEME 3 FEN BiLIMLERI COZUMLERI

1. Kuzey Yarim Kiire’de Dlinya | numarali konumdayken kis, Il numarali konumdayken ilkbahar, Ill numarali
konumdayken yaz, IV numarali konumdayken ise sonbahar mevsimi yasanir. Gliney Yarim Kiire’de ise tam tersine
Dinya | numaral konumdayken yaz, Il numarali konumdayken sonbahar, Il numarali konumdayken kis, IV
numarali konumdayken ise ilkbahar mevsimi yasanir. Buna gore, Diinya IV numarali konumdayken Kuzey Yarim
Kire'deki K sehrinde, Diinya Il numarali konumdayken Giiney Yarim Kiire’deki L sehrinde kasimpati cicekleri
acmaya baslar.

Cevap: C

2. Diinya’nin Glines’e gore konumu gorseldeki gibiyken giines 1sinlari Kuzey yarim Kiire’de bulunan Yengeg
Donencesi ‘ne dik olarak ulasir ve buradaki golge boyu sifir olur. Giines isinlari egik olarak ulastigi icin Gliney
Yarim Kire'de golge boyu uzundur; fakat kuzeye dogru gidildikge gélge boyu kisalir. Buna gore, gblge boylarinin
esit olmasi i¢in en kisa olan M kalemi Glney Yarim Kiire’de, digerleri ise M kaleminin kuzeyinde sirasiyla S, T ve F
seklinde siralanmahdir.

Cevap: A

3. Ankara’da yagmur, Eskisehir’de dolu, Kocaeli’nde kar yagisi gortilmektedir. Ayni giin icerisinde farkli bolgelerde
farkli hava olaylari gériilmesinin nedeni, hava olaylarinin belirli bir bélgede ve kisa sureli gergeklesmesinden
kaynaklanir. Dolu atmosferdeki su buharinin aniden donarak buz toplarina dontismesiyle, kar ise bulutlardaki
minik su damlaciklarinin donarak buz kristallerine dontismesiyle olusur. Yagmur, atmosferdeki su buharinin
yerylziine degil; gokyuzline yakin noktalarda yogusmasi ile olusur.

Cevap: B

4. Sicaklik arttikga nem artarken (dogru oranti) belirli bir bolge tGzerindeki hava molekillerinin ylikselmesi nedeniyle
alcak basing alani (ters oranti) olusur. Hava olaylarini inceleyen bilim dali meteorolojidir. Hava olaylarinin uzun
siireli ortalamasi iklimdir. iklimleri inceleyen bilim dali klimatolojidir ve klimatoloji hava olaylarindan yararlanir.

Cevap: D

5. Mutasyon genlerin yapisinda meydana gelen degisim sonucu olusan, kalici bir degisimdir ve tireme hiicrelerinde
olusmussa kalitsal; viicut hiicrelerinde olusmussa kalitsal degildir. Modifikasyon ise genlerin isleyisinde meydana
gelen degisim sonucu olusan, gecici bir degisimdir ve kalitsal degildir. Ten renginin bronzlasmasi modifikasyon,
cilt lekelerinin olusmasi ise mutasyondur. Ancak cilt lekeleri viicut hiicrelerinde olustugu icin kalitsal degildir.

Cevap: B



6. Yesil digme ile turuncu digme, kirmizi digme ile mavi diigme karsilikh olarak eslesmistir. Buna goére, asagida
isaretlendigi gibi mavi diigme karsisina kirmizi, yesil digme karsisina turuncu, kirmizi digme karsisina da mavi

T’.m‘:; g - .Q-f"’w,@lg
ﬂWO (SRl i|l.m..,Q Q 772

ﬁ@@ Q’W-?L - "’a‘iili

digme gelir.

Olusan DNA’lar es olacagindan karsilikh olarak bos birakilan kisimlara diigmeler sekildeki gibi yukaridan asagiya
sirastyla mavi-kirmizi, turuncu-yesil, kirmizi-mavi seklinde dizilir. Sonug olarak; eksik kisimlar i¢in 3 kirmizi, 2 turuncu,
1 yesil, 3 mavi diigmeye ihtiyag vardir.

Cevap: A

7. Verilen bilgilere gore X ¢ozeltisi asit; Y, Z ve T ¢ozeltileri ise bazdir. Asitler mavi turnusoli kirmiziya, bazlar ise
kirmizi turnusoll maviye cevirir. pH’1 0-7 arasinda olan maddeler asidik, 7 olan maddeler nétr, 7-14 arasinda olan
maddeler ise bazik 6zelliktedir. pH 0’a yaklastikca asitlik, 14’e yaklastik¢a bazlik degeri artar. Buna gore,
¢Ozeltilerin pH degerlerinin siralamasi T > Z > Y > X seklindedir. Asitlerin tadi eksi, bazlarin tadi aci oldugundan, X
¢Ozeltisi eksi; Y, Z ve T ¢ozeltileri ise acidir. Karbonat zayif baz, camasir suyu ise kuvvetli bir bazdir. Kirmizilahana
suyu zayif bazda mavi renk verdiginden Y ¢ozeltisi camasir suyu, kuvvetli bazda yesilimsi sari renk verdiginden X
¢Ozeltisi karbonatli su olamaz.

Cevap: D

8. Kbezelyesiile yapilan ¢aprazlamada hem mor hem de beyaz gicekli bezelye olusmus ve olusan mor gicekli
bezelyelerin sayisi daha fazla olmustur. Buna gére mor cicek rengi baskin, beyaz cicek rengi ise ¢ekinik
karakterdir ve K bezelyesi melez dél mor cicekli (Mm) bir bezelyedir. L bezelyesi ile yapilan ¢caprazlamada
bezelyelerin timiniin mor renkli olmasi, L bezelyesinin saf dél (MM) oldugunu ve mor gicek renginin baskin
oldugunu kanitlar niteliktedir. Bu durumda hem K (Mm) hem de L (MM) bezelyesinin fenotipinde mor ¢icek rengi
gorulir.

Cevap:D

9. Hasta geni taslyan bireylerden bazilari hastaligl tasimayip; sadece tasiyici olduklarina gére, hastaliga neden olan
genler gekinik karakterdedir. Akraba bireylerin genleri birbirine benzediginden, ¢ekinik genlerle tasinan hastaligin
ortaya ¢ikma olasiligi daha yiksektir. Saglikli bireyin kromozomunda goriilmeyen turuncu renkli bélge talasemiye
neden olan gendir. Talasemi hastasi bir bireyin ¢cocuklarinda talasemi geni bulunur, ancak ebeveynlerden digeri
saglkli ise hastalik ortaya ¢ikmaz. Bu durumda dogan ¢ocuklar tastyici olur.

Cevap: C



10. Agac kurbagalarinda gorilen bu durum adaptasyondur ve adaptasyonlar canlilarin ¢ok uzun zaman dilimlerinde
genlerinin yapisinda meydana gelen kalitsal degisikliklerdir. Ayni ortamda yasayan canlilar benzer adaptasyonlar
gosterir, ancak kutuplarda yasayan tim canlilarda bu 6zellik gérilmez.

Cevap: A

11. Katilarin olusturdugu basing agirlik arttikga artar, ylizey alani arttikga ise azalir. Pasta dilimi kesildiginde agirligin
azaldigl oranda ylizey alani da azaldigi icin basing degismez. Sandvi¢c ekmeginde ylizey alani sabitken agirlik arttigi
icin basing artar. Cikolata da hem agirlik arttigi, hem de ylizey alani azaldigi icin basing artar.

Cevap: D

12. Bakterilerdeki genin bitkiye aktarilmasi, bir canlinin sahip oldugu genin, gen transferi ile farkl tirdeki bir canliya
aktarilabilecegini gosterir. Isik sagan bitkilerle dogal aydinlatma saglanabilirken aktarilan genlerin bitkide timor
olusmasina neden olmasi, biyoteknolojik calismalarin hem olumlu hem de olumsuz yoénlerinin oldugunu gosterir.
Bu biyoteknolojik ¢alismadan yararlanarak, biyoteknolojinin saglik alanindaki uygulamalari ile ilgili bir ¢ikarim
yapilamaz.

Cevap: C

13. K ve L maddelerinin miktari arttigina gore Griin, M ve N maddelerinin miktari azaldigina gore girenlerdir. Buna
gore tepkime denklemi M+N—>K+L seklindedir. Tepkimede N maddesinin tamami kullanilmis, M maddesinin ise
60 grami kullanilmis, 20 grami artmistir. Kimyasal tepkimelerde kiitle korundugundan 60+a = 70+50
denkleminden a degeri 60 gram cikar ve bu deger tepkimede harcanan M maddesinin kitlesine esittir. Kapta
baslangicta 80 gram M ve 60 gram N olmak Gzere toplan 140 gram madde vardir, ancak M maddesi arttigi icin
olusan urunlerin kitlesi 120 gramdir. Kimyasal tepkimelerde yeni molekdiller olusabilir; ancak atom cinsi
degismez.

Cevap: A

14. Kepgenin kazici ucunun sivri yapilmasiyla ylizey alani azaltilarak basincin artiriimasi, tekerlek yerine palet
kullaniimasiyla da ytzey alani artirilarak basincin azaltilmasi amaglanir. Kol ve kepgenin hareketinin
saglanmasinda ise Pascal prensibinden yararlaniimistir. Ekskavatoriin gorseldeki gibi yere temas eden kepgesinin
kaldiriimasi, ekskavatoriin yere temas eden yiizey alanini azaltacagindan basing artar.

Cevap: B

15. Acik hava basinci deniz seviyesinden yiikseklere ¢ikildikga azalir, deniz seviyesine inildikce ise artar. ibrahim’den
daha yukarida oldugu icin Ekrem’ e etki eden agik hava basinci daha diistiktir. Can’dan daha asagida oldugu igin
Sevda’ya etki eden acik hava basinci daha fazladir. ibrahim ve Ekrem, deniz seviyesinden yukari ¢iktiklari icin
Gzerlerine etki eden agik hava basinci azalir; Can ve Sevda deniz seviyesine dogru indikleri icin Gzerlerine etki
eden acik hava basinci artar. Ekrem ve Sevda’ya etki eden agik hava basinglariyla ilgili bir yorum yapilamaz.

Cevap: D



16. Kaba sivi doldugunda agirlik artacagindan, T siiresince zemine etki eden kati basinci stirekli artar. Su kiictik kaba
doldurulmaya baslandiginda A noktasindaki sivi basinci bir siire artar; daha sonra su blyik kaba tasacagindan
basing bir slre sabit kalir; sivi seviyesi kiiglik kabin agiz hizasina ulastiginda ise A noktasindaki sivi basinci tekrar
artar. Su baslangicta kiglk kaba doldugu icin baslangicta B noktasinda sivi basinci olusmaz; A kabindaki su
tastiginda B noktasindaki sivi basinci artmaya baslar; sivi seviyesi kiigik kabin agiz hizasina ulastiginda ise B
noktasindaki sivi basinci artmaya devam eder, ancak suyun doldugu kisim genisleyeceginden artis hizi azalir.

Cevap: B

17. Periyodik tablonun ilk elementi olan X bir ametaldir ve bu ylizden Z elementi ile kimyasal 6zellikleri birbirine
benzemez. 8A grubunda bulunan Y elementi son katmaninda 2 elektron bulunan He elementidir, Y elementinin
ise son katmanindaki elektron sayisi 8'dir. Z elementi, X elementi ile ayni grupta; V elementiyle ise ayni gruptadir.
Periyodik tabloda soldan saga ve yukaridan asagiya dogru gidildikge atom numarasi (proton sayisi) artar.

Cevap: C

18. Sabun yapiminda sivi yag, etil alkol ve sodyum hidroksit kimyasal degisime ugramis ve kendi 6zelliklerini
kaybetmistir. Kati haldeki sabunun kesilmesi, sadece dis gortiiniimu degistirdiginden fiziksel degisimdir. Sabuna
koku vermek i¢in kullanilan esansin kokusu dogal olarak kendiliginden yaydigi kokudur ve bu nedenle kimyasal
degisimin bir gostergesi degildir. Sabuna katilan esans kimyasal degisime ugramamistir.

Cevap: B

19. Domates suyu ve soda asidik oldugu icin metal kapta, camasir suyu ve soda bazik 6zellikte oldugu i¢in cam kapta
saklanamaz. Yumurta bazik 6zellikte oldugundan midenin pH degerini azaltmaz. Bazik 6zellikteki amonyak
mermeri degil; cami ve porseleni, hidroklorik asit ise cami degil; mermer ve metal yiizeyleri asindirir. Asidik
ozellikteki kola dislerimize, bazik 6zellikteki lavabo acici ise cildimize zarar verir.

Cevap: C

20. Periyodik tabloda metal, ametal, yari metal ve soy gazlarin bulundugu yerler asagidaki gibidir.

[ ][ Metal ] -[ Ametal ]

-[ Yari metal | { )|l soygaz |

Elektronik cihazlarin Gretiminde kullanilan element yari metal, 1siy1 iyi ileten ve sekillendirilebilen element metal,
1s1 ve elektrik yalitkani olarak kullanilan element ametal, dogada tek atomlu gaz halde bulunan element ise soy

gazdr.

Cevap: A



1- B sikkinda olumsuzdan olumluya, diger siklarda olumludan olumsuza gegis oldugu igin
cevap B olur.

2- C sikkinda verilen "diizenli bir duruma getirmek" anlami cimlelerde kullaniimadigi igin
cevap C olur.

3- Yarista Deniz'den sonra hemen Ali geldigi icin ve 5. sirada Engin olacagi i¢in D sikki
cevap olur.

4- Vahsi depolama ¢dpleri rastgele birakmak oldugu i¢in cevap B olur.

5- Cumlede bir yargl nedeniyle anlatildigi igin cevap A olur.

6- Verilen sdzcugun aslini bulmak igin énclllerdeki uygulamalari tersine aliriz. Béylece Unla
harfler ileriye dogru iki harf, Gnsuz harflerse geriye dogru birer harf gider. Boylece D sikki
cevap olur.

7- Verilen metni yansitan D sikkindaki grafik oldugu igin cevap D olur.

8- Bir numarali yerde kullanilan tirnak isareti eser adini igine almadigi icin cevap A olur.

9- Emine Hanim'in istedigi 6zelliklerdeki trin B sikkinda verildigi icin cevap B olur.

10- "DSi.ye" ve "2 kg." yazimlari "DSi'ye" ve "2 kg" olacagi igin cevap C olur.

11- C sikkinda gegen "kiyma" s6zcugu bir varliga kalici ad oldugu icin cevap C olur.

12- C sikkindaki "eskimig" s6zcugu "egyalar" adini niteledigi igin cevap C olur.

13- Verilen metnin anlatimi birinci kisili anlatim oldugu igin cevap D olur.

14- B sikkindaki "aksam" s6zcuigu cimlenin 6znesi oldugu icin cevap B olur.

15- Verilen metinde 6rneklemeye bagvurulmadigi icin cevap B olur.

16- Metinde emojilerin 6zgUinlligu sagladigina dair bir ifade olmadigi igin cevap A olur.

17- Bizden istenen eserin veya yazarin évilmesi degil sadece anlatiimasi oldugu i¢in cevap
B olur.

18- Listede takimlarinda en az 900 dakika oynayan oyunculara yer verilmis. Bu durumda
Besiktag'tan ug kisi verildigine gore en az 10 ma¢ oynamalari gerekecedi icin cevap B olur.
19- Kenan tek kisinin gcalamayacagi tum muzik aletlerini ¢alabilir. Arzu korno, klarnet veya
flit galabilir. Hasan arp veya kontrbas ¢alabilir. Mehmet trombon caldigina gére Asli verilen
Ozelliklere uygun olan tubayi ¢almistir. Cevap D olur.

20- Cumlelere sirasiyla baktigimizda C sikkindaki gorseller anlatima uygun oldugu igin
cevap C olur.



4. KAMP DENEME SINAVI iNKILAP TARiHi COZUMLERI

1. Avrupa’da gelisen Sanayi inkilabi Osmanli Devleti’ni olumsuz etkiledi. Sanayilesen Avrupali
devletler zaman icerisinde Urettikleri Grlnleri kapitllasyonlar sayesinde Osmanli tlkesine kolaylikla
ihrag ettiler. Bu durumun sonucunda halkin ucuz ithal mallara yonelmesi ile malini satamayan yerli
esnafin Gretimini artirdigl soylenemez. Tam tersi yerli esnaf Uretimini azaltmistir. Dogru yanit C
secenegidir.

2. Atatirk, milli miicadeleyi gerceklestirebilmek icin 6nce Tirk milletinin ruhunda milli benlik
olusturmaya calisti. Sonra da bu ruhu llke geneline yayarak milli birligi olusturdu. Dlismana karsi ayri
ayri gruplarca yuritilen direnmeleri ayni amag etrafinda bir araya getirdi. Bu durum Mustafa
Kemal’in yoneticiligini ve birlestirici gliciini yansitmaktadir. Dogru yanit C segenegidir.

3. Kaybedilen Balkan topraklarindan Anadolu’ya biyilk bir gé¢ dalgasi yasandi. Bu durum sonucunda
Anadolu’ da sosyal hareketlilik yasanmis ve Tirk nifusu artmistir. Ayrica Osmanlh Devleti uluslararasi
alanda gti¢ ve sayginlik kaybetmistir. Fakat Balkanlarda Turk kiltliri tamamen yok edilmistir yargisina
ulasilamaz. Dogru yanit A secenegidir.

4. Amasya Genelgesi’nin: “Vatanin biitlinlGgl, milletin bagimsizhg tehlikededir.” Maddesi ile milli
miicadelenin gerekgesi aciklanmistir. Amasya Genelgesi’'nin: “Milletin icinde bulundugu durumu
diinyaya duyurmak igin her tlrli baskidan uzak, milli bir kurul olusturulmahdir.” Maddesi ile diinya
kamuoyunun bilgilendirilmesi amagclanmistir. istanbul hiikiimetinin tepkisi ile ilgili bir bilgi
verilmemistir. Dogru yanit A secenegidir.

5. Osmanli Devleti |. Diinya Savasi’ndan 6nce tarafsizlik ilan etmistir. Fakat daha sonra Osmanlh
Devleti’nin Birinci Dlinya Savasi’na katilmasi bu tarafsizlik bildirisine aykiri bir durumdur. Dogru yanit
B secenegidir.

6. Haritaya baktigimizda Ali'nin kullaniimis oldugu “Emperyalist devletler somurgeci anlayislarindan
vazgecmemistir.” ifadesi dogrudur. Yapilan diger degerlendirmeler haritadan cikarilamaz. Dogru
yanit B segcenegidir.

7.

e isgallere karsi mitingler ve protestolar yapilmaldir. (Milli Biling)
e Saltanat ve hilafetin kurtariimasi icin millet iradesini etkili hale getirmek gereklidir. (Ulus
iradesi)
e Manda ve himaye kesinlikle kabul edilmeyecektir. (Milli Bagimsizlik)
Gugler ayrihg ile ilgili herhangi bir bilgi verilmemistir. Dogru yanit C segenegidir.

8. Teskilat-1 Esasiye Kanunu’nun;

e Yasama ve yiriutme yetkileri milletin tek temsilcisi olan Biyilk Millet Meclisi’'nde toplanir.
(Guigler birligi”)
e Buyuk Millet Meclisi’nin baskani, hiikimetin de baskanidir. (“Meclis Hiikiimeti’’)

Dogru yanit B segenegidir.



Pontus Rum Cemiyeti Dogu Karadeniz kiyilarinda faaliyet gostermistir. (IV)
[ ]

Mavi Mira Cemiyeti Ozellikle Bati Anadolu topraklarinin Yunanistan tarafindan isgal
edilmesini istiyordu. (I1)

Dogru yanit C se¢enegidir.

10. Verilen agiklamamaya gore Kiitahya-Eskisehir Muharebeleri igin;
e Tirk ordusunun gesitli alanlarda eksiklikleri bulunmaktadir.
Yunanlilar savasi kesin olarak kazanacagina inanmaktadir.

Bati Anadolu topraklari diisman isgali altindadir.” gibi degerlendirmeler dogrudur.

Yunan kuvvetleri dis destek alarak gliclenmistir. “ yargisina ulasilamaz. Dogru yanit D segcenegidir.



)
8. SINIF '

“DiN KULTURU VE AHLAK BIiLGISi”

4. DENEME COZUMLERI

| s |

1.SORU: Sadaka, maddi ya da manevi olarak kisi kisitlamasi olmaksizin herkese her zaman yaptigimiz
her tirli iyiliktir. Soru metninde anlatilan sosyal proje de sadaka kapsaminda bir iyiliktir. Cevap: B

2.SORU: Soruda Allah’in (c.c.) evreni mikemmel bir sekilde yaratmasi ve insanin bunun Uzerinde
dislinmesi  anlatiimaktadir. Ama ayette Ozellikle insanin  mikemmel yaratiimasindan
bahsedilmemistir. Cevap: D

3.SORU: Paragraf hayvanlara yardim edilmesiyle ilgilidir. C sikkinda da Peygamber her canliya
(hayvanlara da) iyilik yapilmasindan bahsetmektedir. Cevap: C

4.SORU: Ayete gore insanlarin inanma duygusu fitrati geregidir yani yaratisinda vardir. Dogustan
gelen bu 6zelligi onun inanmasini gerektirmektedir. Cevap: A

5.SORU: A, B ve D siklarinda insanin segme hakki yani iradesi ve sorumlulugu ele alinmistir. C sikkinda
ise Allah’in (c.c.) bir 6zelligi anlatilmistir. Cevap: C

6.SORU: Evlenmek ve aile kurmak, neslin korunmasina yonelik konulardir. Cevap: C

7.SORU: Miskinler (duskinler), borglular ve zekat memurlari zekat verilebilecek kisilerdendir. Ama
kisinin isini kaybetmis olmasi tek basina zekat almasi icin yeterli bir mazeret degildir. Cevap: B

8.SORU: Ayet her insanin dleceginden (gelecekteki insanlarin da bir giin dleceginden) bahsederken
olen kisiler icin diinya hayatinin bitip ahiret hayatinin baslayacagindan haber vermektedir. Ama
Allah’in (c.c.) disinda 6limsiz bir varliktan bahsetmemektedir. Zaten boéyle bir varlik da yoktur.
Cevap: D

9.SORU: Ayet gore Allah’in (c.c.) rizasina uygun yasaylp sadece ona ibadet etmek gerekmektedir.
Ayette namazin hilkkmiinden bahsedilmemistir. Cevap: A

10.SORU: Allah’a (c.c.) dayanmak, glivenmek, teslim olmak ve siginmak tevekkilin konulardir.
Cevap: B

SIMBH NARTEST EAMAN)

o



8. SINIF

KAMP DENEME 4

iNGiLizce

Soru yonergesinde karsilikl konusmayi hangi secenegin tamamlayamayacagi
sorgulanmaktadir. Bernice partiye neden katilmayacagini séylerken seceneklerden tgliniin
olumsuz oldugunu dislnebiliriz. A seceneginde Bernice, Tracy ile (partisi olan kisi) iyi
gecinmedigini sdyler, B seceneginde Tracy adli kisinin kendini begenmis oldugunu soyler, C
seceneginde Tracy adli kisinin adil ve sadik biri oldugunu séyler ve D segeneginde de Tracy
adli kisinin sinsi oldugunu soyler. Yani dogru cevap C segenegi olur.

Dogru Cevap C

Verilen agiklamaya gore Gary ve Alex sosyal medya lzerine konusurlar. Gary sosyal medyanin
faydal oldugunu séylerken, Alex tam tersini dlisiinir. Yonergede hangi secenekte
soylenenlerin Alex adli kisiye ait olabilecegi sorgulanmaktadir. A seceneginde Instagram
harika bir platform denmektedir. B seceneginde insanlarin sosyal medyada asiri zaman
harcadiklari igin yiz ylze iletisimin 6nemli olmadigi belirtilmektedir. Bu diisiincenin Alex adli
kisiye ait oldugunu soyleyebiliriz.

Dogru Cevap B

Verilen karsilikl konusmaya gore dogru cevabi bulmamiz gerekmektedir. A seceneginde
Walter adli kisinin telefonu agan taraf oldugu séylenmektedir. Ancak bu kisi telefon eden
tarftir. B seceneginde Logan adli kisinin Walter adl kisinin teklifini bir gerekce ile Kabul
etmedigi soylenmektedir ancak Logan konusmasinda daha fazla bilgiye ihtiyaci oldugunu
soylemektedir. C seceneginde Logan adli kisinin futbol ile ilgilenmedigi soylenmektedir ancak
bu bilgi de yanhstir. Logan konusmanin sonunda maca gidecegini belirtmistir. Dolayisiyla D
secenegi dogru cevap olur. Burada Walter adli kisinin Logan ile bir yere gitmek istedigi
soylenmistir.

Dogru Cevap D

Tablonun en basinda Frank adli kisinin tatliya diiskiin oldugu belirtilmistir. Bu ylzden
“Dessert” (Tatl) bashigini takip etmemiz gerekir. ikinci cimlede Frank adli kisinin meyveli
tathlari sevdigi belirtilmistir. Bu yizden de “Strawberry Cake” (Cilekli Pasta) dogru cevabimiz
olmus olur.

Dogru Cevap B

Soru yonergesinde verilen sorulardan hangisinin karsilikli konusmayi tamamlamak igin uygun
olmadigi sorgulanmaktadir. C secenegi birinci bosluk icin uygun, B secenegi ikinci bosluk icin
uygun ve A secnegi de lglnci bosluk icin uygun. D secenegi uygun olmayan soruyu vermistir.
Dogru Cevap D

Verilen agiklamada Judy adl kisinin internette zamaninin ¢ogunu gazete okuyarak gecirdigi
soylenmistir. Bu kisinin ikinci favori aktivitesi de Facebook’ta video paylasmasidir. Internetten
bir seyler satin almasi en az vakit ayirdigi aktivite olarak belirtilmistir. Bu bilgiler isiginda dogru
cevabin C segenegi oldugunu soyleyebiliriz.

Dogru Cevap C

Soru yonergesinde verilen karsilikl konusmaya gére yanlis olan segenegin bulunmasi
istenmektedir. A segeneginde Dylan adli kisinin bilim kurgu filmlerini sevmedigi
soylenmektedir ancak konusma igerisinde bu kisi uzay ve uzaylilarla ilgili filmleri sevdigini
soylemistir. Bu bilgiyi bulduysak diger secenekleri sorgulamadan dogru cevaba ulasmis oluruz.
Dogru Cevap A



10.

Soru yonergesinde verilen davetiyede hangi konuda bilgi verilmedigi sorgulanmaktadir. B
secenegi dogru cevap olur ¢linkli partinin olacagi yer ile ilgili herhangi bir bilgi verilmemistir.
Dogru Cevap B

Verilen karsilikl konusmaya gore ciimlede Ernest adli kisi icin bos birakilan yere gelecek uygun
secenegi bulmamiz istenmektedir. A seceneginde bu kisinin farkli sebeplerden dolayi
internete girdigi, B seceneginde bu kisinin bir internet bagimlisi oldugu, C se¢ceneginde sosyal
medyayi takip ettigi ve D seceneginde de interneti eglence icin kullandig sdylenmektedir.
Dogru cevap A secenegi ¢linkl Ernest interneti okul projeleri igin, dil kurslarini takip etmek
icin ve bilim bloglarini okumak icin kullandigini séylemektedir.

Dogru Cevap A

Verilen iki listeyi inceleyerek Clara ve Matilda icin ortak aktiviteyi bulmamiz gerekir. Birinci
listede gegen “plays” (tiyatro oyunlari) ve ikinci listede gegen “theatre’ (tiyatro) kelimeleri
birbiriyle baglantili oldugu icin dogru cevap B olur.

Dogru Cevap B
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4. DENEME FEN SORULARI COZUMLERI

Verilen gorselde glines 1siklari yenge¢ donencesine dik gelmektedir. Dolayisiyla 21 Haziran tarihidir.
Gunes 1siklari sadece donencelere ve donenceler arasinda kalan bolgelere dik olarak gelir.
Dolayisiyla Turkiye'ye higbir tarihte 1siklar dik gelmeyecektir. B segenegi yanlis olur.

B secenegi dogru cevaptir.

Tabloda verilenlere gore en uzun giindiiz K bélgesinde yasanmaktadir. Verilen bilgilerde kuzeye
dogru gidildikce glindiiz stirelerinin uzadigi séylenmis. O halde en kuzeyde K bolgesinin olmasi
gerekir. B ve D yanlis olur. C de de L ekvator (izerinde verilmis. Ekvator lzerinde yil boyu gece ve
glindiiz suireleri esit olur. O halde C de yanhs olur. A dogru olacaktir.

A secenegi dogru cevaptir.

Deney sonucunda A yiizeyindeki sicaklik fazla ol¢tldigi icin A secenegi dogru olur. Gérselden B
ylzeyinde daha genis ylzey aydinlatildigi goriliir ve sicakhgl da daha az 6l¢lldgl icin B segenegi
dogru olur. Deney verilen hipoteze uygun bir sekilde yapilmistir ve dogrulugu ispatlanmistir. Bir
deneyde bagimsiz degisken, deneyi yapan kisinin degistirdigi degiskendir, Mehmet burda isinlarin
gelis acisini degistirdigi icin bagimsiz degisken isinlarin gelis acisi olacaktir. D yanhs olur.

D secenegi dogru cevaptir.

“Belirli bir alanda, belirli ve kisa slre icerisinde etkili olan ve anlik gerceklesebilen hava sartlaridir.”
ifadesi bilgi metninde verilmis. I. ifade dogru olacaktir. Farkli iklim tiplerinde benzer hava olaylari
goriilebilecegi icin bize iklimle ilgili bilgi vermez. II. ifade yanlis olur. lIl. ifade de soruda bahsedilen
bir olaydir ve dogrudur.

B secenegi dogru cevaptir.

Gorsele gore; K: kromozom, L: DNA, M: Gen, N: Niikleotiddir.

D secenegi;“N, DNA’nin yap! birimi olan niikleotiddir ve bu niikleotidlerin yapisi her canlida
birbirinden farklidir.” ifadesindeki biitiin canlilarin yapisindaki niikleotidlerin yapisi birbirinden
farkhdir yanlis olacaktir.

D secenegi dogru cevaptir.

Mm x Mm DD x dd ve bb x Bb ¢aprazlamalari yapildiginda Mm x Mm % 50 mor ¢icek, DD x dd
¢aprazlamasinin tamami Dd seklinde olacaktir. Yani % 100 uzun boylu olacaktir. bb x Bb ise % 50
yuvarlak tohum olacaktir. C dogru olacaktir.

C segenegi dogru cevaptir.

Gorselde DNA eslenmesi ve eslenme olurken gergeklesen olaylar verilmistir. Verilen grafige gore
secenekler yorumlandiginda;

B seceneginde, “L, DNA eslenmesi sirasinda eski zincirlerdeki niikleotid miktarinin degisimini
gosteriyor olabilir.” denilmis. DNA eslenirken eski zincirlerdeki niikleotid sayisinda bir degisim
olmayacaktir. Bu ifade yanlis olur.

B secenegi dogru cevaptir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Verilen deney bir modifikasyon calismasidir. Ve deney sonucunda gerceklesen olaylardan verilen 3
ifadenin de dogru oldugu gorilecektir.
D secenegi dogru cevaptir.

Soruda verilen bilgi metninde hastaliklarin dogal segilim sebeplerinden olabilecegi verilmis. I. ifade
dogru olur. Bu virlisiin belli kisileri (kronik hastaligi olanlar, zayif, diskin, cok yaslh kisiler) agir hasta
haline getirdigi bilgiside verilmis, Il, ifade dogru olur. Gli¢li olanlar elenemeyecektir. lll. De dogru
olur.

D secenegi dogru cevaptir.

Ozdes lastiklere sahip yiiksiiz K, L ve M kamyonlarinin biraktiklari izlerin derinliklerinin birbirine esit
oldugunu 6lgmis yani basinglari esitmis. O halde ylzey alani en fazla olanin agirligi en fazla
olacaktir. O halde I. ifade dogru olur.

Kamyonlara esit yikler yiklendiginde agirliklarindaki artis esit olacaktir. Yiizey alani en az K oldugu
icin en derin izi K birakir. 11. ifade yanlis olur.

M’nin ylzey alani K'nin iki katidir. O halde iki kat yiik yliklendiginde basinglari yine esit olacaktir. Ill.
ifade de dogru olur.

B secenegi dogru cevaptir.

Balonlarin hacimlerinin kiigllmesi sivi basincindan dolayidir. C segenegi, kaptaki yagin bir miktari
bosaltilirsa balona etkiyen sivi basinci azalir ve balonun hacmi daha da artar ve hacimlerin
esitlenme sansi kalmaz. C yanlis olur.

C secenegi dogru cevaptir.

Gorselde damperli kamyonun g farkli durumu verilmis.

Kamyon yiklendiginde hareketli tekerlek asagi indirilerek ytizey alani artirilir ve basing azalir. I.
ifade dogru olur.

Damperin kaldirilmasi pascal prensibi ilkesine dayanur. 1. ifade dogru olur.

Damper sistemi is kolaylhgi sagladigi icin Damperli kamyon, basincin teknolojideki uygulamalari ve
giinliik yasamdaki yerine érnek olarak verilebilir. ll. ifade de dogru olur.

D secenegi dogru cevaptir.

Verilen kabin modeline gore K noktasinda bir siire sivi dolmayacaktir. Dolayisiyla basing bir sire sifir
olacaktir. Birinci bolme dolduktan sonra K noktasina su gelecek ve basing artacaktir. Bu durumda
basing P olursa, kap doldugunda 2P olacaktir. Fakat Basincin 2P olmasi i¢in daha uzun zaman
gececektir.

B secenegi dogru cevaptir.

Verilen grafige gore L elementi 1. Periyot, 1A grubundaki Hidrojen elementidir. Hidrojen bir
ametaldir. A segcenegi yanlis olacaktir.
A secenegi dogru cevaptir.

Verilen tepkime molekiil modelinden bag kirilimi oldugu, yeni bag olustugu ve atom sayilari ve
cinslerinin korundugu gérilir. I. Ve Il. ifade dogru olur. Fakat girenlerde 3 molekiil varken
Urlinlerde 2 molekdil var. Molekdil sayisi korunmamistir.

B secenegi dogru cevaptir.
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Verilen bilgilerde esit miktarda HCl ve NaOH notirlestigi belirtilmis. Verilen kaplara baktigimizda K
ve N kaplarinin alt ve Ust boélimleri birbirine esittir. Notlirlesme tam olarak gergeklesir. L kabinda ve
M kabinda tam nétirlesme olmaz. L kabinin st kismi daha genis. Dolayisiyla eklenen baz miktari
daha fazla olacaktir ve son durumda bazik bir sivi olacaktir. Yani pH degeri ylkseleceketir. Buse
yanlis olacaktir.

B secenegi dogru cevaptir.

Asit yagmurlari, hem ormanlardaki bitki 6rtiisiine hem de suda yasayan canlilara etki edecektir.
Dolayisiyla D se¢enegi yanlis olacaktir.
D secenegi dogru cevaptir.

Verilen ata bezelyeler caprazlandiginda mor ve beyaz bezelyeler elde edilmis. Mor veya beyazdan
biri baskin biri ¢ekinik olacaktir. Dolayisiyla ata bezelyelerden en az bir tanesi kesinlikle saf olacaktir.
Digeri melez de olabilir saf da olabilir. I. ifade yanlis olur. Olusan bezelyelerde her iki karakterde
gorildigi icin ve ata bezelyelerden biri kesin saf oldugu icin olusan bezelyelerde kesinlikle melez
olacaktir. Il. ifade dogru olur. Yapilan bu caprazlamadan baskin karakter belirlenemez. Ill. Yanlis.

B secenegi dogru cevaptir.

5. Asamada ilk durumdaki kiitle ile son durumdaki kiitlenin esitliginden I. ifade dogru olur. Sekerin
yanmasi kimyasal bir degisimdir. 1. ifade yanlistir. Kimyasal degisimlerde atomlarin cinsi degismez.
1I. ifade yanlis olur.

A secenegi dogru cevaptir.

Yiiksek basing alanlarinda hava algalir, algcak basing alanlarinda hava yukselir. O halde verilen
gorselde A bolgesi Yiiksek basing alani, B bolgesi algak basing alanidir. B dogru olur. Algak basing
alanlari yiksek basing alanlarina gére daha sicaktir A da dogru olur. Riizgar yiiksek basing alanindan
alcak basing alanina dogru olur. Yani A2dan B’ ye dogru olmasi gerekir. C yanlis olur.

C segenegi dogru cevaptir.
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